

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 325

VALENCIA.—Martes 7 de Septiembre de 1937

Nuestra ofensiva en Aragón La conquista de Belchite ha sido un exponente magnífico del sentido de la estrategia que posee nuestro Ejército

Editorial

El Ejército Popular y España

Nos complacemos en subrayar un párrafo del artículo editorial de "Adelante", publicado en su número correspondiente al último domingo. Dice así el órgano oficioso de la Ejecutiva del Partido Socialista: "Vendrán nuevos éxitos. Vendrán los que precisen, como garantía de que seremos vencedores. Pero, por muchos que sean, una sola cosa no lograrán jamás: que ellos constituyan plataforma para nadie, porque cuando esta plataforma parece dibujarse, hay alguien que pone sobre ella la figura precisa: España."

Tan clara, y a nuestro entender, importante declaración, esperamos que en su plenitud de alcance tome cuerpo en la realidad de las funciones de Gobierno. Es bien necesario. Como asimismo es indispensable que el decreto sobre el proselitismo en el Ejército sea cumplido a rajatabla. Una y otra cuestión se entrelazan en la conformación de un problema concreto. No es necesario insistir en su importancia y en el volumen que últimamente ha llegado a adquirir, no solamente dentro de las filas de nuestras gloriosas divisiones, sino que también, rebasando las filas de éstas en la propia retaguardia leal. Importa que todos velemos por la afirmación de la disciplina en nuestro Ejército. Esta disciplina por todos alabada y por bien pocos cumplida con el debido rigor, en ningún caso debe extrañar las funciones que le competen. Para la retaguardia, para las cuestiones de orden político y social que en la retaguardia puedan plantearse, están las autoridades civiles. Desde el presidente del Consejo hasta el alcalde del más humilde poblado español, deben merecer para nuestros soldados, cualquiera que sea su graduación, el más escrupuloso respeto y el acatamiento a sus órdenes y a sus personas, que por fuera imprescriptible de su autoridad les corresponde.

¿Cómo se afirmará y se superará la disciplina estrictamente militar en nuestras filas? Un día antes de la caída de Belchite en nuestro poder tras las gloriosas acciones libradas por el Ejército de nuestro pueblo, publicamos en estas mismas columnas un trabajo en el que discurremos sobre la función y las obligaciones de los técnicos dentro del Ejército. Afirmábamos que era indispensable velar por el clima moral y psicológico dentro del cual han de moverse nuestras legiones de combatientes. Ninguna injusticia ni ninguna preterición estimábamos —y estimamos— debe turbar ni siquiera con meras apariencias de móviles políticos o partidistas la unidad del Ejército popular.

"No se pueden, bajo ningún pretexto, encomendar por el mando fáciles laureles a unos grupos con determinado carácter político, mientras los laureles difíciles y problemáticos se encargan a otros. Y, aún es menos honesto en un técnico, reemplazar o tratar de reemplazar a cuantos en un momento determinado se les ha ordenado la consecución de un objetivo difícil, y cuando éste, tras grandes sacrificios, está ya seguro en su mano, llamar para el expediente de la proclamación de la victoria, a golpe de clarines y tambores, a unos beneficiarios habituales de los triunfos de sus hermanos." Respondían nuestras observaciones, serias y responsables, a una realidad. Celebramos que el propio ministro de Defensa Nacional haya salido con órdenes justas y prudentes al paso de estos devaneos de fáciles exhibicionismos, a que ciertas gentes nos tienen acostumbrados. Cuando se produce una victoria de tan arriesgado logro y de tan positivo valor, por todos los conceptos, como la lograda por las heroicas Divisiones que en las operaciones realizadas en Belchite se han cubierto de gloria, aunque nuestra interior satisfacción, bien legítima, por los elementos que han determinado con su arrojo, su valentía y su desprecio a la muerte, nos empuja a proclamar jubilosamente quiénes han sido los héroes de esta bienandanza de nuestras armas, nos guardaremos de recabar para ellas solas los lauros, que si en realidad les corresponden como cosa propia y bien ganada, estimamos que deben ponerse por encima de toda plataforma. Porque lo que ha triunfado es el Ejército del pueblo, y con él España, y nada más que España en su más entrañable, en su más generosa y brava manifestación de su espíritu de libertad y de independencia. Por esto nos guardaremos de montar plataformas en que exhibir figuras, como vienen haciendo algunas gentes, a las que recordaba a raíz de las operaciones de Brunete "El Socialista", que la guerra no era una feria de vanidades y de caprichos personales, sino una cosa muy seria.

Mas esta actitud, a la que nosotros en todo momento nos hemos mantenido, no quiere decir que pasemos por alto necesarias aclaraciones sobre actitudes contrarias, traducidas en telegramas de jefes subalternos en los que se preguntan actividades inexistentes en el especial caso, de que los telegramas se ocupan, por parte de su firmante. Entendemos, que esto, aparte de que por su solo enunciado se califica, un acto personal de esta naturaleza cae de lleno dentro de las sanciones disciplinarias que acuden a someter a cada cual al cumplimiento de su deber cuando se desmanda. Y el deber marca a los jefes subalternos no cursar oficialmente telegramas, si no es a través del nombre y la autoridad de los jefes supremos.

Han de acabar para bien de todos, para bien de la disciplina indispensable, estos exhibicionismos. Y más cuando no se fundamentan en la realidad, sino en versiones de cronistas de casa y boca y en invenciones desplegadas en las páginas de los periódicos a gran tren tipográfico. Cuantos en las horas de lucha más encarnizada extremen su prudencia, es conveniente que al lograrse el triunfo, a iguales extremos se entreguen. Otra actitud es de una inmoralidad y de una desaprensión como para no calificarla.

Por mucha plataforma, por mucha bambolla y estrépito de propaganda que se despliegue, la verdad se impone siempre, como se impone siempre lo auténtico sobre lo falso. Y la verdad ya la sabe toda España, que ha triunfado en la victoria de Belchite lograda por uno de los más fuertes y decididos brazos del Ejército popular.

El Comité Nacional de la C. N. T. felicita a los héroes de Belchite

"A MIGUEL GARCÍA VIVANCOS, JEFE DE LA 25 DIVISIÓN.

Manifiesto profunda emoción sentida por este Comité Nacional ante toma Belchite.—Nuestra más fervorosa felicitación ante heroico comportamiento hombres de la 25 División, cubiertos de gloria en Belchite.—Durruti empieza a ser vengado.—Haz llegar este telegrama a los buenos luchadores del Ejército que conquistan posiciones para la causa de la Libertad.

¡Adelante, soldados del Pueblo!

VAZQUEZ."

La guerra tiene sus leyes; de ahora en adelante no debe malgastarse el heroísmo fecundo de nuestros milicianos en tentativas estériles

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL EN ARAGON)

Belchite. — Ya, por fin y para siempre, ha caído en nuestro poder la villa de Belchite. La gesta tiene caracteres de verdadera epopeya y encierra en sí la inmensa tragedia de la guerra en sus más crueles manifestaciones.

Nunca hemos tratado de impresionar al lector de la retaguardia con narraciones patéticas y sentimentales; menos ahora. Si referimos sucintamente el horror de la conquista de Belchite, es para rendir culto a la verdad y experimentar a nuestros lectores en aquellas terribles odiseas que se viven en nuestra guerra y que en nosotros han dejado una huella profunda e indeleble.

Belchite, ejemplo de heroísmo sublime, donde el hombre del pueblo, combatiente por la libertad,

con el espíritu de renunciación que caracteriza su incontenible actividad, se lo ha jugado todo. No solamente se ha conquistado Belchite por un derroche de energías humanas, si que también y de manera admirable, por el elevado sentido estratégico de que está rodeada la operación.

Si a Belchite no se le cerca absolutamente, acaso hoy todavía permaneceríamos a sus puertas. Pero una vez cercado, aunque no se le hubiera atacado, llevada nuestra vanguardia a una distancia en kilómetros, considerable, Belchite hubiera sucumbido por sí mismo, ya que el cerco le condenaba a una claudicación, tanto más inmediata como lo que tardase en agotarse su mínima capacidad de resistencia.

En Belchite hemos luchado y hemos vencido. Seguramente si la toma total se ha retrasado hasta ayer mañana no ha sido por impotencia ni por un heroísmo por parte del enemigo, que no somos los llamados a analizar. La experiencia del Alcazar de Toledo debió infundir aliento a los que todavía se defendían desde la Catedral, la Comandancia, el Ayuntamiento y el Hospital. E igualmente que aquel miserable Moscardó que conquistó la benevolencia de nuestras tropas ofreciendo a sus armas una barrera de mujeres, ancianos y niños, el comandante Santapuig (acaso ya hecho prisionero en su difícil huida) ha agredido en las casas de Belchite a

(PASA A LA PAGINA 7)

Lirica de FRAGUA SOCIAL CASQUERÍA

¡Callad, los desorientados,
los pusilánimes,
los agoreros nefastos!
¡Callad, los pobres de espíritu,
callad o marchaos!
Por entre la dentadura
hay una lengua coigando.
Ya no culumnia esa lengua
porque inmóvil ha quedado.
Para ejemplo de habladores,
de hipócritas y de sandios,
habrá que mostrarla a todos
pero arrancada de cuajo.
¡Callad, los corvevelles
de rebótica y de patriot
¡Callad, los débiles,
que nos dais asco!
Reuniremos vuestras lenguas
los defensores del antifascio
y las prenderemos en cartulinas
acribilladas a machetazos.
¡Callad, los temerosos,
los torpes, los vacuos!
Yo he visto vuestras virtudes
reflejadas en los charcos.
¡Cortense las lenguas largas
de un solo golpe rápido,
y echadlas a los perros vago-
[bundos
para que les dancen en el estó-
[mago!

FELIX PAREDES

Efemérides

7 de Septbr.

1876.—La reina Isabel, conocida hetaira real, visita al ex negro y pirata Antonio López, marqués de Comillas, elevado por sus millones hasta el favor real.

El caso de Alfonso XIII y March, cuenta con antecedentes...

BELCHITE

LAS "TRIBUS" EN VANGUARDIA

Toda la España leal vibra estos días al conjuro del entusiasmo despertado por la toma de Belchite, el pueblo erizado de fortificaciones de cemento, terriblemente defendido, colocado en la ruta de nuestros soldados hacia Zaragoza. Violentos combates se han desarrollado en sus alrededores, casa por casa hubo de ser conquistada en una larga batalla sin tregua, hasta que la resistencia facciosa quedó triturada por los potentes golpes de maza de nuestras Brigadas. El camino a la capital aragonesa es ahora más accesible. Uno de los obstáculos principales ha sido eliminado. Nuestro Ejército ha dado pruebas de su magnífica preparación técnica y de sus virtudes morales. Por eso España vuelve sus ojos al escenario de la lucha, y saluda con emoción a los bravos combatientes que asaltaron a pecho descubierto la ciudadela fascista. Belchite es el resumen de la capacidad de ataque lograda a lo largo de estos catorce meses de lucha titánica.

Pero esta alegría de España se acrecienta en Cataluña con justo motivo. Ha sido el empuje glorioso de sus hombres, de los que salieron en una mañana triunfal de Julio siguiendo a Durruti, el que ha jugado el principal papel en estas jornadas. Han sido las "tribus", como despectivamente calificara un personajillo catalán a los libertadores de Cataluña primero, de una extensa zona de Aragón, después, las que nuevamente han puesto a prueba su coraje, reverdecido los laureles de aquel Julio Inmortal de libertad. Por eso Cataluña siente en estos días vibraciones de júbilo ante las hazañas de sus hijos.

Todas las campañas sofisticadas de los últimos tiempos caen por tierra ante la realidad que se quiso desconocer. Ha bastado que el Ministerio de Defensa considerase oportuno operar por los frentes de Aragón; que a tal fin fuesen enviados los elementos necesarios para la ofensiva; ha bastado la orden de ataque para que se hiciera presente el mismo ímpetu vencedor de las jornadas iniciales, ya un tanto lejanas, en las que el pueblo desarmado, venció a los insurrectos parapetados en los cuarteles de la Ciudad Condal.

Después de una pausa obligada por la falta de elementos ofensivos, nuevamente los frentes de Aragón entran en liza. Los hijos de Cataluña saben luchar como los mejores y vencer. Hacen Historia con hechos, saben morir sin retroceder. Las "tribus" de entonces son hoy magníficas Brigadas de asalto. Y es que, por encima de las apariencias exteriores, el espíritu animador continúa siendo el mismo: en la meta de la lucha está la libertad.

Notas Confederales y Locales

F. A. I.

COMITÉ REGIONAL DE LEVANTE

ACTOS A REALIZAR

EN BENAGUACHIL: Hoy martes, a las nueve de la noche Oradores: Miguel Hernández, Angel Rodríguez y S. Cano Carrillo.

EN BURRIANA: Hoy martes, a la misma hora. Oradores: Martínez Novelles, E. Busquier y J. M. Lanazal.

EN LIRIA: Mañana miércoles, a la misma hora. Oradores: Miguel Hernández, Angel Rodríguez y S. Cano Carrillo.

EN POLIÑA DEL JUGAR: Jueves, a la misma hora. Oradores:

M. Hernández, S. Cano Carrillo y José Pros.

EN REQUENA: El miércoles, día 15. Oradores: Angel Rodríguez, Juan Rueda Jaime y Federica Montseny.

Esperamos tomen buena nota por medio de la presente las peticiones citadas y se apresuren a organizar y preparar por medio de una propaganda eficiente los actos indicados.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

¡¡Pro diario "Juventud Libre"!!

Por mucho que dijéramos en loor de la simpática con que ha sido recibida la suscripción pro diario "JUVENTUD LIBRE", sería poco. De todas partes nos llegan inintermitentemente los donativos que ya grandes o pequeños vienen a engrasar la suscripción que este Comité Regional tuvo

a bien abrir. Y al de todas las partes llegan donativos, no podía faltar el del combatiente. ¿Cómo iba a faltar el esfuerzo de los guerrilleros de la Libertad, que fueron a las trincheras a defender la vanguardia de la Revolución, y que ayudando a sus hermanos de retaguardia sabe que esta Revolución por el defendida seguirá hacia adelante? Un ejemplo elocuente de la valerosa ayuda que de los hermanos de vanguardia recibimos es la relación de nombres que a continuación detallamos, todos ellos pertenecientes a la gloriosa 82 Brigada Mixta, primer Batallón, primera Compañía, excepto los dos primeros donantes.

	Ptas.
Suma anterior.....	6.529'35
J. L. L. de Danla.....	30
Guillermo Jiménez (Requena).....	60
Francisco Sánchez.....	5
José Cosín.....	5
Vicente Medias.....	1'25
Luis Ponce.....	5
Miguel Mayor.....	5
Cristóbal Rosado.....	2
José Martínez.....	5
Marcos Mayor.....	5
Higinio Ramón.....	5
Antonio Barrios.....	5
Juan Jordán.....	5
Diego González.....	7
Antonio.....	5
Vicente Roda.....	25
Cipriano Román.....	5
German.....	5
Eulogio Cuencos.....	5
Agustín López.....	5
Vicente Alegre.....	5
José López.....	5
José María Nievas.....	5
Francisco Parroño.....	1'50
Máximo Mancholi.....	5
Jesús Moliner.....	2'25
Jesús Echevarría.....	5
Juan García.....	2
Vicente Micó.....	5
José Vila.....	5
Juan Pérez.....	10
Juan Sánchez.....	1'30
Enrique Cuencos.....	5
Francisco Relva.....	2
Miguel López.....	5
Bias Moliner.....	2
Plácido Carrillo.....	5
Miguel Morales.....	5
Luis Jaque.....	5
José Tristán.....	5
Suma y sigue.....	6.755'65

Por el Comité Regional de Levante: Secretarías de Prensa

COMITE UNIFICADO DE LA INDUSTRIA DE HOSTELERIA, CAFES Y BARES COLECTIVIZADA

Como consecuencia de un cambio de impresiones entre las organizaciones de nuestra Industria y este Comité Unificado, se convoca a la Asamblea general extraordinaria de Gremio para tratar el siguiente orden del día:

- Informe de estado económico de la industria y proyectos a realizar.
 - Tratar sobre las vacaciones.
- Esta Asamblea se celebrará en el local del café Balcón, calle de Pío de Mayo, mañana miércoles, día 8, a las once de la noche.
- Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos que acudirá todos sin falta.—Por el Comité Unificado: La Secretaría general.

F. U. E.

INSTITUTO "LUIS VIVES"

Se advierte a los camaradas de la F. U. E. de Bachiller "Luis Vives", que a partir de hoy martes día 7 hasta el sábado 11, podrán renovar el carnet de afiliado, desde las once hasta la una y de cuatro a siete, en el Comité Ejecutivo, Concordia, 6.

Nota.—Los que en dicho plazo no lo renovaran, se considerarán bajas en la F. U. E. Todo carnet que no vaya al corriente en el pago de cuotas no será renovado.—La secretaria general, Isabel Pizarro.

Primer concierto de esta temporada. Lleno el teatro Principal. Un programa mezclado. Debussy, acaso por poco complejo sólo se oye por costumbre.

Sinfónica de Valencia

Haydn sí, entra más, complice más. Su Sinfonía militar núm. 100, por otra parte, es muy "explicable", muy "comprensible" y se oye con gusto.

Después Pérez Casas, a quien vimos en una platea. Pérez Casas, el veterano músico español, nos ofreció aquello de "¡A mi tierra!", el primer tiempo de la "Suite murciana", que conocemos desde los inolvidables conciertos de Madrid; página regional briosa, y una concesión a la cuerda muy brillante, muy firme. Pérez Casas fué objeto de una ovación prolongada tan admirativa como cariñosa. Y una novedad, "Iniciación", liturgia negra, del joven maestro Pedro Sanjuán, que gustó mucho y que dirigió su propio autor; liturgia negra, es decir, música africana en la que la percusión nivela el conjunto; descripciones armónicas, en las que están la selva y el grito sifonizados. Y por último Wagner, la obra de "Rienzi", que se estaría escuchando toda la vida. He aquí, en esta interpretación wagneriana, un triunfo rotundo de la Sinfónica de Valencia y del infatigable maestro Izquierdo. ¡Camaradas, qué estupenda interpretación de la obra de El público, de pie, no terminaba de aplaudir. Por algo Wagner era un artista revolucionario, y esta música suya está hoy adelantada en las sensibilidades antifascistas, porque suena, aún en sus motivos melódicos más delicados, a protesta, a libertad, a emancipación.

Y hasta el domingo, que se celebrará el segundo concierto en el teatro Ruzafa.

Muchachas de 14 a 20 años

Ingresad en los cursos de enfermeras que el próximo jueves 9 del corriente, a las seis de la tarde, se inaugura en la Escuela número 2, sita en la calle de Puerto Rico, 47.

Nota.—Estudios completamente gratuitos.

Homenaje a las madres

CONCURSO PARA ESCULTORES

La Federación de "Amigos de la Escuela" abre un concurso entre los escultores españoles a fin de obtener el modelo de la medalla que ha de otorgarse a las madres que cumplieron el punto III de la Declaración de Derechos del Niño. Cada artista podrá presentar hasta tres bocetos y un modelo en yeso.

Se concede un solo premio indivisible de MIL PESETAS. Al trabajo que le siga en valor artístico se le otorgarán DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS a título de compensación.

El tema es de libre elección dentro del fin que motiva el homenaje.

Con todos los trabajos se abrirá una exposición pública y los visitantes tendrán derecho a emitir su voto, que depositarán en urnas presentadas al efecto. Estas urnas se abrirán ante los concursantes al finalizar la Exposición. También habrá un jurado compuesto de técnicos que determinarán cuál es la mejor obra, independiente del fallo del pueblo. Si no hubiera acuerdo entre estos fallos, en nuestra revista del mes siguiente se publicarán los modelos de ambos fallos, y nuestros socios y lectores decidirán el primer premio, recibiendo el autor no premiado la compensación a que nos hemos referido.

Este concurso comenzará a partir del 1º de Septiembre y la admisión de trabajos se cerrará el 30 del mismo mes.

Todos los artistas de provincias pueden remitir sus proyectos por paquete postal.

Los bocetos llevarán por detrás un lema, y en sobre aparte cerrado, las señas y nombre del autor. En el exterior llevará el mismo lema del trabajo.

Sucesivamente irán apareciendo en la revista "Amigos de la Escuela", que edita la Federación, cuantas aclaraciones y datos se estimen necesarios. Asimismo, se facilitan informes en el domicilio de este organismo, Palma, 50, Madrid.

Unión Republicana

Acuerdos del Comité Ejecutivo Nacional

Fue tomada en consideración la referencia de la Sindical C. N. T. por medio de su comunicado de fecha anterior sobre actuación exagerada contra las organizaciones antifascistas del proletariado internacional, acordándose establecer respuesta de acuerdo con los demás partidos republicanos.

Se examinó detenidamente el informe de la ponencia nombrada para esclarecer la actuación del Comité Regional de Unión Republicana en Aragón, y se tomó el acuerdo de disolver dicho Consejo Regional, designándose al diputado a Cortes del partido, señor Frápolli, para que se traslade a la región aragonesa y llevar a efecto los trabajos de reorganización en las localidades de la misma a base de Comités Municipales.

Se interesó el Comité por la propuesta presentada por el Provincial de Valencia sobre asuntos políticos en la retaguardia, así como también por la que se refiere a la orden del 28 de Agosto sobre los agentes de Investigación y Vigilancia, expresando su conformidad para asistir a la labor conjunta de partidos y agrupaciones que con tal motivo se convocan.

Se acordó comunicar al Comité de Tarancón (Cuenca), haber ingresado en el Banco de España, a la cuenta abierta por el Gobierno con destino a los Hospitales de Sangre, la cantidad de 703 pesetas, producto de la suscripción iniciada por aquel Comité Local.

Respecto de la propuesta formulada por el Comité Provincial de Alava, con residencia en Valencia, recabando autorización para instalar un Comité de Ayuda que atiende en lo posible a los correligionarios y simpatizantes evacuados de Euzkadi, se estimó conveniente aconsejar para la mayor eficacia que dicho Comité estuviese integrado por todos los partidos y agrupaciones.

Fue designada una ponencia para estudiar las conclusiones aprobadas en la Asamblea Provincial recientemente celebrada en Jaén, aprobándose por el Comité las circulares remitidas y los Estatutos de la Sociedad de Trabajadores, colonos, arrendatarios, pequeños propietarios de la tierra y de ganaderos, para disfrutar del amparo que concede la Reforma Agraria.

En vista de los antecedentes expuestos, se estimó necesario dirigir circular a todos los Comités solicitando faciliten relación de los afiliados que se encuentren en situación militar con los detalles de residencia, categoría, etc., al objeto de establecer un fichero que ayude al funcionamiento de las Secciones que han de establecerse para la tramitación de asuntos y solicitudes que aquéllas formulen.

Quedó designado el secretario general para que asista a la reunión convocada por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética para llegar a un acuerdo en los actos conmemorativos que han de tener lugar en España con motivo del XX aniversario de la U. R. S. S.

Fueron aprobados los nuevos Comités recibidos de las distintas provincias de la España leal, así como las cuentas de Tesorería.

Y después de un cambio de impresiones sobre la marcha de los asuntos políticos, se levantó la sesión, que fué presidida por el señor Martínez Barrio.

Consejo Municipal de Valencia

DISTRITO DEL TEATRO

Por última vez se advierte que hasta el próximo día 8 del corriente mes podrán retirarse de estas oficinas (Merced de Colón), los carnets de abastecimiento de pan de todo este distrito. Los que no

FRONTON VALENCIANO		
Programa para hoy martes, 7 Septiembre, a las 4'15 tarde.		
Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
RAMOS-LINARES (Del 10)	contra	GARCIA-BOHARRÉN (Del 9 1/2)
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
URRUTIA-URRUTIA (Del 10 1/2)	contra	FIDEL-CUISASOLA (Del 10)
Quilofela: Deva-Guisasaola-Urrutia-Fidel-Urrutia		

Gobierno Civil de la provincia de Valencia

LA GUERRA CONTRA LOS ESPECULADORES

Por orden del gobernador civil han sido detenidos José Moreno Claverol, Vicente Gallart Pales y Antonio Gil, responsables del comercio de ultramarinos, sito en la calle del Mercado, números 33 y 34, por tener colocados en el escaparate los carteles siguientes:

"Café: precio de coste, 23'03 pesetas; precio de venta, 12'50. Arroz: precio de coste, 1'45 pesetas; precio de venta, 1'05." Se ha comprobado que no son ciertos los precios de coste expresados, habiendo sido puestos dichos individuos a disposición del Juzgado especial correspondiente.

Hay que hacer notar el carácter subversivo de estos carteles, ya que dichos comerciantes no se cuidaron de resaltar las diferencias entre el precio de coste y de venta cuando este último era fijado a su capricho y con un afán de lucro desmedido, siendo después de establecida la tasa cuando lo efectúan con una finalidad delictiva.

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Se pone en conocimiento de los Consejos Municipales que la Dirección General de Abastecimientos ha delegado en las Consejerías provinciales la concesión de autorizaciones para la circulación de los camiones que prestan servicio de abastos en los pueblos.

Por ello se advierte a los Consejos Municipales que las peticiones de la Consejería Provincial de Abastecimientos, Libreros, número 2, por oficio, haciendo constar el servicio que hayan de prestar, matrícula, número de motor y nombre del propietario.

Las Consejerías Municipales de Abastecimientos serán responsables de que dichos camiones se empleen en distintos a los autorizados.

El consejero, A. Sánchez.

AUDIENCIA

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Presidiendo don Luis de Cisneros y actuando los magistrados señores Navarro y Fernández, se vió un proceso por el delito de rebelión contra José Luis Intesa Albert. Intervino como fiscal el señor Lara.

La resolución dictada decretó el sobreseimiento libre y pase de lo actuado al Jurado de Urgencia por si los hechos constituirían desafección u hostilidad al Régimen.

JURADO URGENCIA NUMERO UNO

Se dió comienzo a un juicio por desafección contra treinta y siete inculcados de Onteniente.

JURADO URGENCIA NUMERO DOS

Presidentes, don Vicente Górriz. Dos vocales jurados de C. N. T. y partido Izquierda Republicana.

Se celebró juicio por desafección contra Vicente Villar y cuatro más.

Actuaron como defensores los letrados señores Mandat Nogués, García Torres y Lorente.

Muy avanzada la hora todavía continúa dicho juicio, ignorándose el resultado del fallo.

LA VASELINA DEL Dr. GREUS

Paralela y garantizada. Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4

sean retirados hasta dicho día, serán anulados.—El vicepresidente cuarto, Eduardo de Sirval.

Iñigo, Antona, García Oliver y Vázquez en el grandioso mitin de Madrid

Una inmensa muchedumbre acude a oír la voz vibrante de la C. N. T.—Los discursos fueron retransmitidos a los cines Bilbao, Durruti y teatro Popular.—Delante del Pardiñas se agolpaba la multitud ansiosa de escuchar la palabra de nuestros oradores

Preside el secretario del Comité Nacional

En la mañana del domingo, en el cine Pardiñas, y retransmitido a los locales cine Bilbao, Durruti y Teatro Popular, antes Fontalba, se celebró el acto organizado por la C. N. T. para tratar de los problemas de la guerra y de la Revolución en sus diferentes aspectos, frente antifascista, frente de la Juventud y Alianza obrera revolucionaria.

Era tal la cantidad de gente que se apiñaba en el cine Pardiñas, que fueron muchos centenares las personas que se quedaron sin poder asistir al acto.

Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T. y presidente del mitin, hizo en primer lugar uso de la palabra diciendo que en este acto se iba a oír la voz clara y potente de la C. N. T. Dijo que ante la importancia de la lucha que sostenemos, es preciso la unión de todos los sectores antifascistas, única forma de poder aplastar al enemigo. Resalta la potencialidad de la C. N. T. y dice que es necesario que se tenga en cuenta que sin ella no hay posibilidad de llegar a la victoria definitiva. Termina abogando por la unidad de acción de todos. Da lectura a las adhesiones recibidas.

El discurso del camarada Iñigo, ex consejero de Industrias de guerra en la Junta Delegada de Defensa

Habla a continuación el camarada Lorenzo Iñigo, ex consejero de Industrias de Guerra. Comenzó dirigiendo a todos un saludo de las Juventudes Libertarias. Hace historia de la actuación de estas Juventudes desde el principio de la Revolución, actuación que se ha destacado en la vanguardia y en la retaguardia. Se pronuncia por una unidad efectiva de toda la juventud antifascista. Expone seguidamente las condiciones firmadas con los sectores antifascistas en lo relativo al movimiento juvenil. En esta guerra —dice— se juega la existencia del proletariado español, pero no se eche en olvido que también se juega la libertad del proletariado. Trata después del problema de los campesinos y dice que hay que establecer rápidamente los centros de cultura precisos para sacar al obrero del campo de la situación de falta de conocimientos en que le enterró el régimen capitalista. Termina diciendo que ha de hacerse la unión de las dos Centrales sindicales para facilitar la lucha contra el fascismo.

David Antona, secretario del Comité Regional del Centro

David Antona, secretario del Comité Regional del Centro, se dirige al público manifestando que Madrid es el orgullo de los madrileños, el orgullo de todos los españoles que honradamente pueden llevar este título y el orgullo de los antifascistas del mundo entero, porque ha demostrado ser la capital del proletariado europeo. Dice que la C. N. T. ha sido el obstáculo que han encontrado en su camino los apóstatas de la política. Hace mención de la actuación de la C. N. T. ante las elecciones de 1933 y la realidad de los hechos ha venido a demostrar la exactitud de nuestros presagios. El régimen capitalista sabe lo que se juega en esta lucha contra el proletariado español, en la cual por cierto no nos está prestando la debida ayuda el proletariado mundial. Horas antes de la sublevación, siendo yo secretario del Comité Nacional, fui detenido por el director general de Seguridad por el terrible delito de enardecer a las masas de la construcción en una asamblea que se celebró en Cuatro Caminos. Fui encarcelado y allí estuve en unión de otros compañeros hasta que se levantó el puñal de la traición. Cuando salimos visitamos al general Pozas, entonces ministro de la Gobernación, para ponernos en nombre de la C. N. T. a disposición del Go-

bierno de la República, ya que en aquel momento no cabían aspiraciones de tipo totalitario. Al general Pozas le dijimos que la C. N. T. estaba dispuesta a agotar hasta el último hombre y el último cartucho luchando en consonancia y en relación con los demás sectores antifascistas.

El general invitó a una reunión en su propio despacho a Enrique de Francisco, en representación de la Casa del Pueblo; al camarada Pepe Díaz, en representación del Partido Comunista, y al Comité Nacional de la C. N. T. Allí hicimos presente la actitud de nuestra Sindical, teniendo en cuenta la responsabilidad que podía alcanzarnos en esos momentos históricos. Los representantes marxistas en aquella reunión dijeron que no podían resolver nada, porque habían de consultar con sus respectivas organizaciones. Quedamos en reunirnos al día siguiente en Gobernación. Acudió la C. N. T., pero los otros compañeros no.

Antona expone a continuación algunos postulados defendidos con tesón por la organización confederal, como la creación del Consejo Nacional, que no llegó a tomarse en consideración, alegando que ello podría causar enojo a determinadas potencias democráticas. Nuestra propuesta era que en ese Consejo Nacional formarían parte cinco marxistas, cinco confederales y cuatro republicanos, continuando al frente de la nación el señor Azaña. Y la C. N. T., honrada como siempre, transigió una vez más,

había que ganar la guerra. Esta fue la posición confederal en aquellos momentos históricos. Y entró a formar parte del Gobierno con arreglo al guión político de los demás sectores.

No es preciso destacar la labor de nuestros compañeros Peiró, López, García Oliver y Federica Montseny, puesto que en el ánimo de todos está bien patente. Y cuando el enemigo empezó a disparar sus obuses sobre Madrid, fue cuando el Gobierno tomó el acuerdo de marchar a Valencia. Y he de resaltar aquí con la responsabilidad que a todos nos cabe en todos los momentos, que en las dos únicas reuniones del Consejo de Ministros a que acudieron nuestros compañeros en Madrid, se opusieron terminantemente a la salida del Gobierno para Valencia, marcha que, repetimos, no estaba justificada en aquellos momentos. Y entonces se obró el milagro de parar en seco el fascismo nacional e internacional, honor que cabe al proletariado madrileño.

Recordó que en un mitin celebrado en París él dijo crudamente a los obreros franceses que su actitud ante el crimen que el fascismo estaba cometiendo en los obreros españoles, era una actitud de cobardía, y aquella gente no tuvo ni siquiera el rasgo macho de protestar contra mis palabras; se limitó a cantar al final "La Internacional" y pedir a la salida la cabeza de Franco.

También hace unas manifestaciones sobre la entrevista que sos-

tuvo con León Blum en nombre de la C. N. T., entrevista que tuvo lugar el año 1936 a primeros de Octubre. Le hice presente a León Blum la actitud equivocada que sostenía y las consecuencias que ello podría traer, no sólo para el proletariado español, sino para el mundo. Le resalte que la política de no intervención únicamente se mantenía para la España leal, mientras que Franco y sus secuaces recibían diariamente toda clase de material bélico, e incluso hombres que en reabidos le enviaban Mussolini y el paranoico de Hitler.

Dijo que había que proceder con mucha cautela por que si Mussolini se enteraba de que Francia ayudaba en lo más mínimo al Gobierno de la República, ello significaría la conflagración mundial.

Terminó diciendo que en tanto nos quede un kilómetro de terreno y un proletario, seguiremos la lucha contra el fascismo invasor.

Magnífico discurso del camarada García Oliver, ex ministro de Justicia

Habló después el ex ministro de Justicia, García Oliver, cuyas primeras palabras son de elogio para Madrid y de indignación para quienes en el momento crítico abandonaron la capital. Por eso yo

no quise volver a ella ni prestarme a las exhibiciones fotográficas, como otros ministros. Afirmo que se vió obligado a abandonar Madrid, en contra de sus sentimientos y de su temperamento. Ha pasado el tiempo y, sin embargo, el peligro sobre Madrid existe, como existe sobre la Patria y sobre los trabajadores. Este peligro es mayor que antes, y ahora, después de largos meses de guerra, y cuando este peligro a que me refiero ha aumentado, vengo a Madrid en unos instantes muy propios con mi temperamento. Esto no quiere decir que nosotros quitemos al Gobierno ninguna de las colaboraciones que ha tenido hasta el presente; pero estimamos que proceda exponer nuestra opinión y nuestro pensamiento.

Afirma que la conjunción de todas las fuerzas antifascistas sería el triunfo contra el peligro de la guerra.

Añade que no ha habido, hasta ahora, una explicación exacta del por qué la C. N. T. ha sido excluida del Gobierno. Prieto, en unas declaraciones recientes a un periódico belga, se lamentó del abandono en que nos han tenido las potencias europeas,

Pues en este Gobierno no figuramos ni la C. N. T. ni la F. A. I.

Tiene palabras de elogio para Largo Caballero,

Agrega que Francia e Inglaterra son naciones democráticas, pero débiles para enfrentarse y resolver con energía la situación de Europa.

Quiénes actúan de una manera decisiva sobre Europa —añade— son Italia y Alemania. Hitler y Mussolini tienen declarada la guerra, no a la F. A. I., ni a la C. N. T., sino al mundo, a la libertad, al trabajo y a la justicia; en suma, al proletariado.

La salvación de los trabajadores está en su energía y en su trabajo

Se refiere a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones y dice que los obreros españoles saben que la salvación de los trabajadores está en su energía y en su trabajo.

Elogia la actuación de la U. R. S. S. y su importancia internacional. Añade que todos los amantes de la independencia tienen que estar al lado del pueblo chino, como hay que estar al lado de Rusia.

Muy extensamente se ocupa de la reintegración de la C. N. T. al Gobierno y afirma que cuando esto ocurra los ministros de la C. N. T. no se dejarán engañar por manobras, sino que actuarán con energía en defensa de los intereses antifascistas, así como de las colectivizaciones y socializaciones. Yo hice una ley para castigar a los que comerciaban con el hambre del pueblo, y la ley no se ha aplicado. Ahora se pretende castigar a esos desaprensivos.

Hay que acabar también con los que viven sin trabajar. No pueden existir dos clases: los que trabajan y los que comen sin hacerlo. De esta clase hay en España muchos hombres y mujeres. Lo más natural es que trabajen sin cobrar, ya que está demostrado que pueden vivir.

Rechaza la formación de un Gobierno que haga una política a favor de uno o varios partidos. Es necesaria una política de defensa de todas las clases antifascistas.

También hace falta una política de guerra, en la guerra y en la retaguardia.

Añade que es necesario que en todos los pueblos de España existiera el espíritu vigoroso de Madrid. Este pueblo madrileño ha demostrado tener el suficiente espíritu revolucionario. Es una capital que sobrevive a sus propias debilidades.

Termina diciendo que el Gobierno puede ir a Ginebra en la seguridad de que una vez que haya pasado la frontera, el pensamiento de la España antifascista estará con él y le prestará su ayuda; pero el remedio no vendrá de Ginebra, sino de la España proletaria.

Vázquez hace el resumen del acto y pregunta si el proletariado está conforme en que la C. N. T. forme parte del Gobierno para desarrollar las orientaciones apuntadas en sus discursos por los anteriores oradores. La respuesta es categórica y el acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

EL AFAN CONSTRUCTIVO DE LA C. N. T.

En Masnou, cerca de la ciudad condal, nuestra Central Sindical ha entregado a un grupo de hombres de ciencia un magnífico Laboratorio para experimentaciones

UNA MAGNIFICA INICIATIVA

En una magnífica finca enclavada en el término municipal de Masnou, cerca de Barcelona, ha sido inaugurado recientemente el Laboratorio Confederal de Experimentaciones. La C. N. T. demuestra con esta iniciativa, felizmente llevada a la práctica, su voluntad de hermanar el trabajo manual con el científico. La construcción de la sociedad nueva necesita superar la vieja práctica burguesa de aislar al productor del técnico, situándose en planos de camaradería en el trabajo y frente a la vida. No han de ser dos categorías antagónicas en el proceso de la producción, como hasta ayer. En la medida en que esta unidad se manifieste, se logra anticipar el plazo para la edificación definitiva de una economía de líneas socialistas.

El Instituto que los obreros —la C. N. T.— acaba de entregar a un grupo de técnicos y de hombres de ciencia, para que éstos investiguen las posibilidades de un mayor desarrollo en todos los órdenes de la actividad científica y técnica aplicada al trabajo fecundo, base de la existencia social, demuestra el nuevo signo constructivo que preside la acción de nuestra gloriosa central sindical.

LAS SECCIONES EN QUE SE DIVIDE EL LABORATORIO

- El Laboratorio Confederal de Experimentaciones está dividido en las secciones siguientes, al frente de las cuales se ha puesto a los hombres de ciencia que se expresan:
 - Ingeniero, Luis Vie, director del Laboratorio.
 - Sección de Meteorología, Sismografía y Climatología, José Comas y Solá.
 - Sección de Geología y Penología, Alberto Carri.
 - Sección de Agricultura, José M. Valls Massana.
 - Sección de Química, Manuel Carceller Rodríguez y Nicasio Oliván Palaciá.
 - Sección de Física, el propio Luis Vie Casanovas.
 - Sección de Mecánica, Hedefonso Bañolas Ayala y Antonio Ochoa Retana.
 - Sección de Zoología, Cristóbal Mestres Aragón y Luis Henríquez Cabré.
 - Sección de Microbiología, Germán Royo Durán.
 - Sección de Veterinaria y Avicultura, Juan Homedes.
 - Delegado de la Federación, Sanmarri.
 - Delegado de la Regional, Vilaras.
- En esta obra han colaborado Tarradellas y Pepe Díaz, del Sindicato de Profesionales Liberales C. N. T., y se han trazado un plan de conducta verdaderamente encomiable.

UN EDITORIAL DE "LA NOCHE", DE BARCELONA

En su edición del 2 del que cursa, el diario barcelonés "La Noche", comentando la inauguración del Laboratorio, publica el siguiente editorial:

"Intencionadamente o no, el obrero había sido apartado de la ciencia; se le consideraba como un simple auxiliar manual, incapaz de sentir amor por el saber abstracto, y he aquí que, inesperadamente, la inauguración del Laboratorio Confederal de Experimentación, magnífica obra ensayista que han creado los obreros, invirtiendo en ella, aparte algunas aportaciones que la Revolución ha facilitado, más de un millón de pesetas, ha venido a demostrar que nuestro proletariado está infinitamente más cerca de la ciencia de cuanto pudiésemos imaginar.

Hace ya tiempo, un hombre de raigambre plimargaliana y de un obrerismo tan sólido como su modestia, Roberto Alfonso, secretario de la Federación Local de Sindicatos Unidos, nos hablaba con entusiasmo de apóstol de la enorme labor que suponía la formación del Laboratorio. Es decir: los obreros preocupábanse de algo que sólo había llegado a interesar en las nuevas juventudes estudiantiles de Cataluña, sin encontrar eco siquiera en la política y en los gobernantes. Un Gobierno apoya la construcción de un pantano, un puente o una carretera, porque la mejora salta a la vista y, por consiguiente, la ve el pueblo. Pero... ¿un laboratorio, una especie de tabú científico, negado para los profanos? Es una empresa poco brillante.

Y, sin embargo, un obrero, Roberto Alfonso, nos encomiaba la obra impulsada con un celo ardiente de Humbrado, de hombre que tenía fe absoluta en la misión del Laboratorio. Claro que esto es producto del esfuerzo de una serie de técnicos beneméritos que han sabido inspirar confianza a las masas trabajadoras, pero el hecho vivo es que en Masnou, a pocos kilómetros de la capitalidad de Cataluña, en medio de un bosque maravilloso que tiene a sus pies el mar profundo del Mediterráneo y que vacía la cabeza en las suavidades oxes de las cumbres del Marçama, se surge un soberbio templo del afán de saber presente y futuro del hombre, todo ello instalado en la morada vulgar de un aristócrata, gran latifundista que no tuvo jamás otros méritos que su estéril grandiosidad.

Parce que es el tercer Laboratorio del mundo en su género. Esto honra globalmente a Cataluña, pero, por encima de todo, revela, en toda su amplitud, de cuántas maravillas es capaz el talento intuitivo de los obreros."



Con vida en el campo

En comicio memorable, el campesinado revolucionario de Levante reafirma las directrices económicas que viene desarrollando la Federación Regional de Campesinos y amplía su radio de acción consciente de su deber en la hora actual

EDITORIAL

Ahora, a cumplir lo acordado con rapidez

A cada Pleno o Congreso que nuestra Organización celebra le caracteriza el mismo semblante: se discuten ampliamente numerosas proposiciones surgidas al azar, de la experiencia constante que la lucha impone. Se toman medidas. Se adoptan acuerdos. Se señalan nuevas normas o se rectifican las anteriormente señaladas. Todo, para llegar siempre a la misma conclusión: que no media el tiempo suficiente de un comicio a otro, para plasmar en realidades la totalidad de los acuerdos adoptados.

Este es el caso del Pleno celebrado por los campesinos en las jornadas del domingo y lunes pasados.

Y este será el caso de cuantos Congresos se celebren en lo sucesivo si éstos lo son para abordar lo fundamental del problema revolucionario: la estructura económica sobre la que, la producción, deberá marchar.

La riqueza en proyectos es desbordante. Las ideas que se emiten por todos los delegados, dentro de su magna sencillez, siembran con un taniz singular el campo libertario. Esto no hay quien lo dude. Pero al cabo de muchas horas de debate se viene a la conclusión de que lo que se trata está acordado ya en otras reuniones. O sucede también, como en el punto de este Pleno donde se hablaba de la conveniencia de crear la Federación Regional de Colectividades, que de hecho ya funciona tal Federación, transformada en Consejo Regional de Economía Agrícola, con todos los Departamentos que le son indispensables para cumplir su misión; como demostró el Comité Regional campesino en el transcurso de los debates, con un gráfico claro y sencillo donde se representa el funcionamiento orgánico, sindical y económico, de la Federación de Campesinos de Levante.

De todo ello deducimos una consecuencia fundamental: que hay que cumplir con rapidez cuantos acuerdos se toman. Cada delegado, al llegar a sus respectivas localidades, tiene la misión de convocar al resto de la Organización y dar a conocer en toda su amplitud cuanto se acuerda. Se ha de transformar a la vez en el más celoso cuidador de que aquello que se realiza, de común con lo acordado, se haga dentro de lo que se estipuló que fuera. Y cuando note deficiencias de orden superior que no permitan realizar los acuerdos que conoce y discutió en el Pleno celebrado, su deber es el de interesar a todos por dar a conocer qué clase de deficiencias lo impiden; bien a los propios afiliados que le enviaron como delegado, bien a los Comités comarcal o regional.

De nada servirán tantos esfuerzos como se hacen en un Congreso para buscar solución a los numerosos problemas que se plantean si estas soluciones no han de hallar el eco debido, más tarde, en los organismos encargados de plantearlas. Si así no se hiciera en esta ocasión, se perdería un tiempo precioso de la manera más lamentable. Nunca el tiempo jugó tanto papel como ahora. Antes estuvo todo en embrión. Las ideas, en potencia, pugnaban por rasgar el velo de las coacciones del medio ambiente burgués. Ahora tienen que ser carne, acción, conservando la máxima pureza en el concepto.

También lo mos comprobado, como en ocasiones anteriores, el progresivo avance intelectual de nuestro campesinado. Une a su bondad ingénita esotra propiedad que siempre se le discutió. Ese discernimiento sólo ha sido posible al calor de las realizaciones revolucionarias. Su secreto es bien claro. Lo que entusiasma y nos llena de hermosas esperanzas es que ese proceso se haya precipitado con tanta velocidad.

Una nota amarga, como final, diremos. Junto a esa disposición venturosa se ha levantado una pirámide de quejas que, al ser evocadas, notábamos la apremiante urgencia de frenar a quienes las provocan. Los campesinos hallan numerosas trabas en su camino, todas de índole reaccionario. Y es que el caciquismo, que ha vuelto por sus fueros, está saboteando la Revolución desde sus nuevos escondrijos. Mucho nos tememos que cuando se quiera poner el punto sobre la i, falte tinta para él.

Por lo demás, el Pleno comentado, viene a dar nuevas energías al magnífico movimiento económico del campesinado confederal de Levante.

Trazos

Cuando el capricho lo ordena...

Las Colectividades han solucionado, entre otras cosas importantes, la cuestión del abastecimiento y la distribución, sin cuyos atributos hubiera sido insostenible esta larga etapa de economías y privaciones que cada familia campesina viene sosteniendo.

Los Economatos de las Colectividades se han visto siempre surtidos de los mejores artículos

y mercancías que han sido necesarios a todos; han sido la envidia de quienes, por no ceder en esta innovación social, se vieron privados, desde un principio, de aquellos alimentos sobre los cuales se alzó la especulación particular y el acaparamiento que provocó la escasez.

En muchos pueblos faltó azúcar, leche condensada; muchas cosas faltaron, mientras que las Colectividades, por mediación de los Comités Comarcales de Abastos, desde el extranjero o cualquier región de España, adquirían todo cuanto les hacía falta. En muchas ocasiones, en numerosas ocasiones, los colectivistas facilitaron a los enfermos, a los niños y a los ancianos lo que nadie encontró en parte alguna.

No se puede negar esto. Como

A través de sus informes, los distintos delegados del Comité Regional Campesino, evocan la marcha seguida por la Federación en los últimos meses

Ratificación de los camaradas nombrados como secretarios de departamentos

Informa la comisión revisora de credenciales y éstas son aprobadas

PRIMERA SESIÓN

Como estaba anunciado, el pasado domingo, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Federación Local de Sindicatos Unicos de esta localidad, dió comienzo sus tareas el Pleno Regional de Comarcas campesinas, con asistencia de numerosas delegaciones.

El camarada Esteban, en nombre del Comité Regional, explica brevemente el alcance de los puntos que encierra el orden del día del Pleno, e indica a todos los delegados que se cifran con la mayor concreción a los debates que se planteen, para que de este comicio salgan acuerdos que dejen a nuestra organización en el lugar que le corresponde por su responsabilidad.

NOMBRAMIENTO DE MESA DE DISCUSION

Acto seguido se entra en el orden del día, nombrándose la Mesa de discusión, que queda así formada:

Presidente: Comarcal de Torrente.
Secretario de Actas: Comarcal de ...
Secretario de Palabras: F. R. de Campesinos.

REVISION DE OREDENCIALES

Se pasa al segundo punto y queda obrando la Comisión, a base de los camaradas Juan Alm. y Basilio Llorca.

INFORME VERBAL DEL SECRETARIO REGIONAL

Al entrar en el tercer punto se hace notar la ausencia del secretario general, que es excusado por un camarada al explicar que ha sido detenido su coche en la carretera cuando se dirigía a este Pleno. Por lo cual se estima que no ha lugar a seguir en este punto hasta tanto venga dicho camarada.

Se intenta pasar a discutir otros puntos del orden del día, pero la Comarcal de Liria cree no ha lugar porque carece de base toda discusión. Se suspende la sesión y a los diez minutos se reanuda en presencia del camarada secretario, que llega a tiempo.

INFORME SINTETICO Y VERBAL DEL SECRETARIO DE LA FEDERACION

El camarada secretario explica el incidente que motivó su retraso y a seguida pasa a informar verbalmente de su gestión al frente de la Secretaría. Como está poco tiempo actuando, no puede decir grandes cosas.

Sin embargo—dice—se han constituido ya los Comités Provinciales de Castellón y Alicante y han comenzado sus actividades felizmente.

Lo que principalmente ha motivado la celebración del Pleno es la cuestión económica: solucionar las deudas que tienen pendientes los Sindicatos con la Federación y ver la forma de reestructurar o radicar los acuerdos que sobre la marcha de la Federación hay tomados en otros Congresos y Plenos. También hay que tomar acuerdos firmes sobre lo que viene sucediendo con nuestra organización en el campo. Demostrar a todos a partidos políticos y Gobierno, la necesidad de que se respete nuestra obra. Acto seguido requiere a los secretarios de departamento a que den cuenta de sus gestiones.

INFORME DEL SECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Informa el camarada secretario de tal departamento de la gestión realizada al frente de la Secretaría de Prensa y Propaganda de la Federación. Evocó la gestión hecha en el curso de las últimas semanas: el film-reportaje que se prepara para dar a conocer al mundo el proceso económico y social que sigue la organización campesina; la campaña en la Prensa y pasquines publicados; el libro que se prepara sobre la administración y contabilidad en las Colectividades, como también la campaña de propaganda oral para divulgar dicho sistema; los currículos para crear Secretarios administrativos y el gráfico-esquema que recoge todas las actividades que lleva a cabo la Federación o Consejo Regional de Economía Agrícola.

El camarada Gadea, como agregado a Secretaría general, informa de las cuestiones y proyectos generales de las distintas Secciones de la Federación. Habla de la Sección de Plenos; de los Secaderos de frutos. Al dar cuenta de estos proyectos se sobreentiende que es la labor del conjunto y no de un camarada. Habla de las Escuelas de técnicos de Agricultura y de Secretarios administrativos; de las fábricas de Agrícola, que son únicas en el mundo. Todo esto es posible en nuestro país, dice—, si somos capaces de romper con la forma adoptada por algunas Colectividades que, con egoísmo, impiden que el apoyo mutuo sea el guía y la norma de nuestro movimiento. Este egoísmo es producto de la visión que tienen algunos camaradas. Egoísmo sólo cobijado por los que se incorporan a nuestro movimiento en plena Revolución, desconociendo la génesis del mismo. Las tres Secciones apuntadas son interesantes, pero hay otra: la de Vinos, cuyos proyectos prometen unos resultados excelentes. Habla de los motivos que han originado la contabilidad que se sintetiza en el libro por editar, donde van los formularios para todas las funciones de las Colectividades. La Sección Botánica promete ser quien dé materia creadora a otras Secciones, ya que sus experimentos tienen un fin feliz. La Sección Transportes está en permanente organización por ser quien más directamente está afectada por la guerra. La Sección Arroces lucha contra las medidas rigurosas que inutilizan el movimiento particular de las Comarcas. Cuando mandemos a un camarada a una Comarcal y observa la retención de cosecha que se hace, comprueba lo que se debe hacer y no se hace. Esto ha de terminar si se quiere que hagamos algo práctico. Finalmente glosa la actividad del camarada de la Sección Pieles y Lanas, y o que viene haciendo la Sección de Abonos, que, en Albacete, está realizando una obra excelente.

INFORME AMPLIATORIO DEL DE SECRETARIA

El camarada Gadea, como agregado a Secretaría general, informa de las cuestiones y proyectos generales de las distintas Secciones de la Federación. Habla de la Sección de Plenos; de los Secaderos de frutos. Al dar cuenta de estos proyectos se sobreentiende que es la labor del conjunto y no de un camarada. Habla de las Escuelas de técnicos de Agricultura y de Secretarios administrativos; de las fábricas de Agrícola, que son únicas en el mundo. Todo esto es posible en nuestro país, dice—, si somos capaces de romper con la forma adoptada por algunas Colectividades que, con egoísmo, impiden que el apoyo mutuo sea el guía y la norma de nuestro movimiento. Este egoísmo es producto de la visión que tienen algunos camaradas. Egoísmo sólo cobijado por los que se incorporan a nuestro movimiento en plena Revolución, desconociendo la génesis del mismo. Las tres Secciones apuntadas son interesantes, pero hay otra: la de Vinos, cuyos proyectos prometen unos resultados excelentes. Habla de los motivos que han originado la contabilidad que se sintetiza en el libro por editar, donde van los formularios para todas las funciones de las Colectividades. La Sección Botánica promete ser quien dé materia creadora a otras Secciones, ya que sus experimentos tienen un fin feliz. La Sección Transportes está en permanente organización por ser quien más directamente está afectada por la guerra. La Sección Arroces lucha contra las medidas rigurosas que inutilizan el movimiento particular de las Comarcas. Cuando mandemos a un camarada a una Comarcal y observa la retención de cosecha que se hace, comprueba lo que se debe hacer y no se hace. Esto ha de terminar si se quiere que hagamos algo práctico. Finalmente glosa la actividad del camarada de la Sección Pieles y Lanas, y o que viene haciendo la Sección de Abonos, que, en Albacete, está realizando una obra excelente.

INFORME DE LA SECCION DE ASESORIA COMERCIAL

El secretario de Actas lee el informe que hace por escrito el camarada encargado de la sección Contabilidad, especificando el movimiento comercial financiero que lleva a efecto el Banco Confederal, durante el trimestre Junio-Julio-Agosto, del cual saca una consecuencia: el desarrollo de todas las operaciones financieras está sometido a la fluctuación de las deudas que actualmente tienen pendientes con Caja casi todas las Colectividades.

El camarada Dalmau amplía el informe que se ha leído. Lo especifica y argumenta dando soluciones claras.

A petición de la Comarcal de Nules, el camarada Dalmau da cuenta, Comarcal por Comarcal, de los débitos que éstas tienen con la Federación.

Algunas Comarcas piden aclaraciones que les da con gusto el camarada Dalmau.

DAOR

Información Nacional

Se han extinguido completamente los focos facciosos que subsistían en el caserío de Belchite

NOTA NACIONAL

El avance del Ejército Popular

Los facciosos están realizando un esfuerzo desesperado en los frentes del Sur y del Este para retener el avance del Ejército Popular republicano. En Peñarroya la lucha se sostiene encarnizadamente; el ejército extranjero quiere conservar a toda costa los importantes establecimientos metalúrgicos que allí existen y que significaba una base de aprovisionamiento de material de guerra muy importante. Del fracaso sufrido por los rebeldes durante la anterior ofensiva y la que actualmente se realiza, es el terreno que han perdido, que alcanza a más de ochenta kilómetros, y la penetración hacia Peñarroya sigue victoriosa.

En Belchite han quedado reducidos los escasos focos facciosos que aún quedaban. La ciudad ha sufrido los efectos destructores de nuestra artillería y además los ataques de la aviación facciosa. Se ha dado el caso de que los aviones italianos intentaran arrojar comestibles a los facciosos que han sido recogidos por nosotros. La línea de ataque ya ha adelantado unos veinte kilómetros desde Belchite. La moral de nuestro ejército es muy elevada.

Como dato curioso de cómo se hace la guerra en la zona leal, haremos constar que en el sector de Carabanchel se celebró ayer una Exposición de cultura, que por cierto está instalada en una de las casas más cercanas de la línea de fuego y muy castigada por los disparos de morteros y ametralladoras. Los muchachos han instalado allí una Escuela de Arte. La Exposición abarca varias habitaciones llenas de retratos, periódicos murales, maquetas y miniaturas verdaderamente notables hechas en la línea de fuego en las horas de descanso.

De París nos llega la noticia de que en un discurso pronunciado ayer en la Federación Socialista del departamento del Sena, León Blum reconoce que se había equivocado en la cuestión española. "Muchas de nuestras esperanzas se han visto decepcionadas por los acontecimientos. Lo que sucede en el Mediterráneo resulta intolerable y no puede prolongarse."

Se habla de que la flota rusa vendrá al Mediterráneo. Esta noticia todavía no ha tenido confirmación oficial.

Sigue preocupando la reunión de la Conferencia para solucionar el problema de la piratería en el Mediterráneo. Si Inglaterra lleva adelante su propósito de impedir la actuación de los submarinos de cualquier clase y nacionalidad en el Mediterráneo, espere a oír cosas interesantes. Desde luego, la reunión será muy accidentada y los incidentes insospechados. Se cree que la idea de Inglaterra es abandonar totalmente al Comité de No Intervención, sustituyéndolo por la Conferencia del Mediterráneo. La invitación a Alemania, potencia no mediterránea, justificará la presencia de Rusia. El "Times" dice que la reunión asegurará la protección de todos los barcos mercantes contra las violencias ilegales y brutalidades irresponsables. Le ha faltado aclarar si entre la Marina mercante que será respetada, figuran también los barcos con bandera española republicana; por que tendría gracia que a última hora resultara que los únicos intereses sagrados para Inglaterra, son los suyos propios y los de los facciosos. Tales cosas estamos viendo, que ya no nos asustamos de nada de cuanto viene ocurriendo en esta Europa desdichada.

FRENTE ANDALUCES

Sigue victoriosa la penetración leal hacia Peñarroya

Valsequillo.—Continúa la presión de nuestras fuerzas a todo lo ancho de Sierra Grana. La noche del sábado registró constante cañoneo entre los dos bandos, que duró hasta la mañana siguiente. En una marcha difícil y premiosa, pero continuada, los soldados leales ganan terreno a los enemigos.

En un recorrido desde este pueblo a nuestras avanzadillas se ha podido conocer el espíritu combativo de que están poseídos los componentes del Ejército popular y su plena fe en la victoria.

En Los Blázquez y en La Granjuela, pueblos, que al igual que Valsequillo han estado cinco meses bajo la dominación facciosa, se notan los efectos terribles del desenfreno a que se han dedicado los facciosos durante su dominación. Algunos vecinos han referido escenas terribles de lo que han sufrido por el solo hecho de no prestar la ayuda que los enemigos les exigían.

Los artilleros leales tienen constantemente en las líneas enemigas sometidas al fuego de nuestras numerosas baterías. Toda la montaña es una explosión de trillita.

En los restantes subsectores de este frente el día transcurrió con toda normalidad, cambiándose únicamente fuego de fusilería. La aviación facciosa realiza incesantes vuelos de reconocimiento, como teniendo concentraciones nuestras.

Existe una gran indignación entre los soldados por la persistencia de los facciosos en buscar los puestos de socorro para obre ellos lanzar con todas las bombas y proyectiles de artillería y aviación.

Dará una idea del fracaso sufrido por los facciosos en este frente, durante la anterior ofensiva y la que actualmente se reali-

za, el que desde las posiciones que tenían desde su ataque a Pozoblanco, a donde se encuentran en la actualidad hay unos 80 kilómetros. La penetración hacia Peñarroya sigue victoriosa.

Los intelectuales mejicanos en Madrid

Madrid.—La Delegación de Propaganda del Ministerio de Estado en Madrid ha facilitado una nota en la que dice que la delegación de intelectuales mejicanos que se encuentra actualmente en Madrid ha visitado en la mañana de hoy los frentes de la Casa de Campo. Fueron acompañados por el señor Carreño España, delegado de Propaganda de Madrid; teniente coronel Romero y comisario de la División Lezama, ambos de la 75 Brigada mixta.

Los delegados mejicanos, después de recorrer las trincheras de la República, en las que pudieron observar la disciplina y el entusiasmo de nuestros soldados, que los ovacionaron repetidas veces, fueron agasajados por el teniente coronel Romero.

Por la tarde vistaron el Ateneo de Madrid y el Frente Popular, donde recibieron nuevas muestras de simpatía los representantes de Méjico.

Nuestros teléfonos:
Reducción: 19.996 y 11.217

Los bárbaros facciosos que quedaban en Belchite, asesinan con bombas de mano a muchos de los niños leales que, con algunas mujeres, tenían como rehenes

Belchite.—Los facciosos que se habían refugiado en los sótanos de la Catedral, al llegar a las inmediaciones del pueblo las fuerzas leales, se llevaron consigo, a más de doscientas mujeres y niños de los leales, a los que han tenido como rehenes hasta el momento de rendirse.

Como prueba de los sanguinarios instintos de los facciosos, dice un testigo presencial que, cuando un grupo de niños trataban de escapar y habían conseguido ya alcanzar la calle, fueron vilmente atacados con bombas de mano y algunos murieron asesinados.

NOTAS CATALANAS

Desde hace unos días, los periódicos venían denunciando, que en la Rambla de Cataluña, en el trozo comprendido entre las calles de la Diputación y Consejo de Ciento, los facciosos de la resguarda concurrentes a una horchatería que coloca sus mesas en pleno paseo, sostenían en voz alta conversaciones que significan aplauso a los facciosos e invasores y celebran sus supuestos éxitos militares.

A dicho trozo se le llamaba ya "Radio Sevilla".

La población, con la cooperación de fuerzas de Asalto, procedió a exigir la documentación y el certificado de trabajo a cuantos se encontraban en dicho lugar, y detuvo a unas sesenta personas de ambos sexos, entre ellas algunas verdaderamente peligrosas que hasta ahora habían gozado de impunidad para sus propagandas.

A mediodía ha celebrado una conferencia con el presidente de la Generalidad el consejero de Abastecimientos señor Serra Pàmies, que ha regresado de Valencia, después de conferenciar con el Gobierno de la República, acerca de las medidas que se han de adoptar para resolver el problema.

Esta noche se reunirá el Consejo de la Generalidad y en él dará cuenta el señor Serra de sus gestiones.

En las afueras de Badalona se ha encontrado una bomba de aviación sin estallar, suponiéndose que debe ser una de las arrojadas en las incursiones últimas de la aviación facciosa.

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan sin limitación plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabnero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de 18 años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, n.º 39, de esta capital, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde y de las 15'30 a las 20, cualquier día laborable.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

6 de Septiembre de 1937.

CENTRO.—Dos golpes de mano del enemigo —uno sobre las posiciones próximas al río Sobre, en el frente de Guadaluajara, y otro sobre el cerro del Aguilá—, fracasaron ante la resistencia de nuestras tropas.

Procedentes del campo faccioso se han presentado dos soldados.

NORTE.—Ante la persistente presión enemiga en el sector de la costa, nuestras fuerzas se replegaron hacia Barro.

Ayer se combatió durante todo el día en Sierra Moreda, donde rechazamos varios ataques. También fracasó otro ataque enemigo sobre las entradas de La Hermita. A última hora de la tarde, la intensa actividad de la masa de aviación enemiga, combinada con la infantería, obligó a nuestras fuerzas a un pequeño repliegue.

Durante el día de hoy el enemigo ha insistido en su presión en las proximidades de la costa, siendo rechazado energicamente con gran número de bajas.

En los frentes de León las fuerzas rebeldes han ocupado el Valle de Valdeón y la altura de Cabrellana, sin tomar contacto con las fuerzas propias. Ha sido hallado un trimotor faccioso en Peñablanca, con sus tripulantes, alemanes, carbonizados.

La aviación enemiga bombardeó Cangas de Onís.

SUR DEL TAJO.—Ligero tiroteo en algunos sectores.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados.

SUR.—La aviación facciosa ha bombardeado Colomera y las posiciones de Blancables.

En el sector de Pozoblanco, el enemigo desencadenó a última hora de ayer, violentísimo fuego sobre las posiciones de Cerro Mulva, hecho que repitió tres horas después, sin consecuencias.

Nuestras baterías han cañoneado algunas concentraciones.

ESTE.—En el sector de Mediana, el enemigo avanzó de Sur a Norte, ocupando la posición de El Campillo.

Se han presentado a nuestras filas cuarenta y tres soldados evadidos.

Los pequeños focos rebeldes que subsistían en parte del caserío de Belchite, se han extinguido de modo completo.

Durante la mañana de hoy, el enemigo no manifestó su actividad más que por bombardeos sobre Mediana, sin que haya variado en ningún sentido la situación de nuestra primera línea.

A última hora de la tarde llegaron al cuartel general 672 prisioneros procedentes de Belchite. El número total de prisioneros militares que se ha hecho desde el comienzo de las operaciones en estos frentes pasa de 3.000.

EJERCITO DEL AIRE

La línea enemiga, estacionada en Llanes (Asturias), fué bombardeada por nuestros pilotos, que ametrallaron también las concentraciones enemigas situadas en las afueras del pueblo. En el combate habido sobre Peñas Blancas, zona ocupada por tropas leales, fué derribado un bimotor enemigo, pereciendo sus cuatro tripulantes. La documentación encontrada acredita que uno de ellos era de nacionalidad alemana. En otro combate que surgió más tarde, también fué abatido un Heinkel, que cayó al mar. De ambos encuentros nuestros aparatos regresaron sin novedad.

Un manifiesto de las Juventudes Libertarias del Centro

Madrid.—El Comité Regional de las Juventudes Libertarias del Centro ha hecho público un Manifiesto mostrando su satisfacción por haberse llegado a la deseada alianza juvenil antifascista. En unos párrafos, dice: "La Juventud española la robustecerá desde sus Sindicatos y perseguirá implacablemente a los enemigos de ella, que son los enemigos de la clase trabajadora. La hora de la unidad ha llegado. Nadie puede oponerse al deseo unánime de todos los trabajadores. La Juventud española señala el camino que tienen que recorrer nuestros ma-

yores y que tenemos la completa seguridad de que lo recorrerán sin ningún tropiezo que impida formar un cerco de hierro inexpugnable a los ejércitos invasores de Italia y Alemania. La victoria en la unidad conseguida no pertenece a nadie. Todas las organizaciones juveniles hemos sacrificado lo necesario para no obstaculizar el deseo de toda la Juventud.

La alianza juvenil antifascista es un triunfo de toda la Juventud española. Nadie tácitamente puede apuntarse un tanto sin traicionar las bases firmadas en Valencia. Nuestro único deseo, firmadas las bases de alianza, es encontrar en todas las organizaciones juveniles la misma lealtad de nuestra organización. Será la única forma de que en un plazo breve no solamente mantengamos el acto firmado por nuestros Comités Nacionales, sino que nos hayamos acercado mucho y las pequeñas rencillas queden excluidas de nuestras respectivas organizaciones. De antemano recibimos que las Juventudes Libertarias lucharán con todas sus fuerzas por estrechar cada vez más la voluntad de toda la Juventud. Los amigos de la alianza antifascista de la Juventud encontrarán en nosotros una barrera inexpugnable.

¡Viva la unidad juvenil antifascista!

Información del Exterior

¿Será la Conferencia del Mediterráneo un nuevo tablador de marionetas?

Elecciones presidenciales en Buenos Aires

Buenos Aires.—Según los primeros informes, no oficiales, de las elecciones a la presidencia, Alvear ha obtenido la mayoría de la capital con 800.000 votos contra unos 80.000.

Los partidarios de Ortiz han obtenido en provincias unos 900.000 votos contra 550.000.

Una nota del Ministerio del Interior desmiente ciertas informaciones y dice que durante las elecciones el orden ha sido completo en todo el territorio. Ha habido numerosas manifestaciones de entusiasmo, pero el resultado del escrutinio no será conocido hasta dentro de unos diez días.

En Dorrego, provincia de Buenos Aires, hubo un tiroteo en el que resultaron seis víctimas.

La policía ha recogido el número de anoche del periódico "Crítica".—Fabra.

Refugiados asturianos llegan a La Pallice

La Rochelle.—Ha llegado a la rada de La Pallice el vapor inglés "Stanmer", con quinientos refugiados españoles embarcados en un puerto de la costa de Asturias.—Fabra.

Clausura de la Conferencia Interparlamentaria

Versalles.—La Conferencia Interparlamentaria se reunió en sesión solemne en el salón del Congreso de Versalles. Asistieron a esta reunión el presidente de la República, Lebrun, y el ministro de Negocios extranjeros, Delbos.

Por la noche se celebró un banquete de clausura, que presidió el ministro de Negocios franceses.—Fabra.

Se celebran cambios de impresiones franco-británicas sobre problemas de fondo que se tratarán en la Conferencia del Mediterráneo

Londres.—Algunos periódicos ingleses exteriorizan cierto pesar al ver a Italia, a la que consideran en gran parte responsable de los incidentes del Mediterráneo, invitada a la Conferencia, y dicen que el juego que hizo el Comité de Londres, va a volver a empezar en Suiza.

Londres.—Se cree que los Gobiernos inglés y francés se han puesto de acuerdo sobre cierto número de puntos relativos a la reunión de la Conferencia de las potencias mediterráneas.—Fabra.

París.—Determinados informes dicen que la Conferencia Mediterránea se celebrará en Lyon, a mitad de camino entre Lausana y Ginebra. La fecha de inauguración será el 10 de Septiembre, ya que el problema de los torpedeamientos reclama una solución rápida.

Se están celebrando cambios de impresiones entre los Gobiernos francés e inglés sobre problemas de fondo.—Fabra.

Atenas.—El Gobierno griego ha aceptado la invitación para participar en la Conferencia Mediterránea.—Fabra.

Roma.—Se cree que Roma aceptará participar en la Conferencia Mediterránea.—Fabra.

París.—Los círculos autorizados manifiestan que el texto de la invitación a las naciones del Mediterráneo es breve, comprendiendo tres párrafos.

En el primero se indica que los ataques realizados contra barcos mercantes por hidroaviones y submarinos hacen "intolerable" la situación en el Mediterráneo.

El conflicto chino-imperialista

El ejército chino hace frente a la opresión japonesa con creciente heroicidad

CUATRO JUNCOS JAPONESES HUNDIDOS

Shanghai.—Con objeto de prevenir un desembarco eventual de los japoneses en Fu Cheu, los chinos han hundido cuatro juncos en la desembocadura del río, bloqueando la entrada. Los chinos se preparan para obstruir de igual modo el puerto de Amoy.—Fabra.

CANALLADAS JAPONESES

Shanghai.—Se anuncia que, en aguas chinas, numerosos pesqueros han sido víctimas de los ataques japoneses.—Fabra.

SIGUEN LAS CANALLADAS

Shanghai.—El domingo, ocho grandes aviones de bombardeo japoneses bombardearon intensamente el ferrocarril de Shanghai a Hang Cheu, entre Chapel y la estación de Josfield, y los pueblos situados al Suroeste de la concesión francesa. Hubo un centenar de víctimas.

Bombardearon también un campamento de refugiados, matando a cincuenta e hirviendo a ciento cincuenta.—Fabra.

SON DERRIBADOS TRES AVIONES FACCIOSOS

Shanghai.—Comunican de Pao Ting a la Agencia Central News que los cañones antiaéreos chinos han derribado tres aviones japoneses cerca de Liang Shiang, en la línea férrea de Pekín a Hang Keu.

A lo largo del ferrocarril de Tien Tsin a Fu Keu, los chinos han rechazado un violento ataque de los japoneses.

La Agencia anuncia que se ha entablado una batalla encarnizada cerca de Tang Kung Tun.—Fabra.

La Conferencia, por consiguiente, debe reunirse para estudiar las medidas a adoptar para poner fin al estado actual de inseguridad en dicho mar, reforzándose las reglas del Derecho Internacional respecto a la navegación marítima.

Francia e Inglaterra proponen la fecha del 10 de Septiembre para la reunión.

En el segundo párrafo se detallan las normas para la invitación y en el tercero se enumeran los países invitados a la Conferencia.

Por otra parte, en los mencionados círculos manifiestan que Francia e Inglaterra, con el fin de llegar cuanto antes a la adopción de medidas prácticas tienen el propósito de que las deliberaciones de la Conferencia se mantengan en un plan técnico, evitando las controversias políticas causantes de entorpecimientos en el Comité de No Intervención de Londres.—Fabra.

Londres.—En los círculos autorizados ingleses consideran faltas de fundamento las informaciones de algunos periódicos respecto a que en el momento de la entrega de la invitación a Roma a la Conferencia del Mediterráneo, el encargado de Negocios de la Gran Bretaña manifestase al conde Ciano que el Gobierno inglés se apartaría a "huelga" la cuestión de Etiopía si Italia reanuda sus trabajos en Ginebra.—Fabra.

Londres.—El señor Eden ha decidido asistir personalmente a la Conferencia de las potencias del Mediterráneo, que se celebrará el día 16 próximo cerca de Ginebra.

CHINA SE DIRIGIRA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que China ha decidido dirigirse a la Sociedad de Naciones y acusar al Japón de agresión contra ella.—Fabra.

MAS SOBRE LA BRUTALIDAD DEL JAPON

Shanghai.—La ofensiva desencadenada esta mañana por los japoneses es la más importante registrada desde el comienzo de las operaciones. En ella toman parte las fuerzas terrestres navales y aéreas. Los nipones han recibido refuerzos y no cesan de bombardear los edificios municipales, el sector de Putung y la vía férrea, tratando de destruir el tren blindado chino, que se desplaza hábilmente, dificultando sus operaciones.

Los japoneses ocuparon ayer la antigua ciudad amurallada de Pao Chen, después de un violento combate. Los chinos se han replegado a una línea que va de Tupa a Sel

Buques fascistas en Tánger

Por noticias de origen fidedigno, recibidas de Marruecos, se sabe que el puerto de Tánger es el preferido por los marineros alemanes e italianos.

Constantemente se ven anclados en dicho puerto cruceros y submarinos de ambos países.

Uno de los que más frecuentemente lo visitan, es el almirante "Admiral Sheer", uno de los que bombardearon Almería.

Aunque hay quien no se explica esta estancia en el puerto y el constante merodear de dichos barcos por las costas próximas al Estrecho, no falta quien sepa que los buques, además de cooperar a los actos de piratería que realizan los facciosos, tienen otra misión que cumplen solapadamente.

Se sabe de buena tinta que el mencionado crucero germano, hará cosa de veinte días desembarcó en unos botes personal técnico en Torreblanquilla, próximo a Cabo Espartel, donde estuvieron levantando planos de aquellas alturas que dominan la ciudad de Tánger.

Los aviones chinos bombardean la escuadra japonesa

Shanghai.—Varios aviones chinos procedentes de Nankín han bombardeado la escuadra japonesa anclada en el estuario de Yang Tse, produciendo daños en varias

Se Ling, a dos kilómetros al Oeste de Pao Chang, y esta mañana han emprendido una contraofensiva.

Las autoridades chinas confirman la detención de dos redactores del periódico "China Press" por actividades sospechosas, pero desmienten la información japonesa, según la cual habían sido ejecutados.—Fabra.

DEL ATENTADO CONTRA EL EMBAJADOR INGLES EN CHINA

Tokio.—Se ha sabido que la nota japonesa, contestación a la inglesa sobre el atentado contra el embajador inglés en China, no da satisfacción alguna a la demanda británica, fundamentando la negativa en que "la encuesta sobre el incidente" continúa.—Fabra.

BOICOT A LAS MERCANCIAS DEL JAPON

Tokio.—Informaciones recibidas de Hong Kong dicen que de los 1.500 residentes japoneses de Hong Kong, 800 han abandonado ya la ciudad.

Parece, en efecto, que los japoneses dudan que pueda asegurarse plenamente la protección de sus nacionales en dicha ciudad.

Otras noticias dicen que la población china de Hong Kong ha declarado el boicot a las mercancías japonesas.—Fabra.

PIRATERIA NIPONA

Hong Kong.—Un barco de guerra japonés se ha apoderado, en aguas de Deep Day, de un navío chino del servicio de Aduanas.

Esta es la primera detención de barcos efectuada por los japoneses desde que los nipones declararon el bloqueo de las aguas chinas.—Fabra.

OFENSIVA JAPONESA Y RESPUESTA DE LA ARTILLERIA CHINA

Shanghai.—Esta mañana ha comenzado en el frente de Shanghai la anunciada ofensiva japonesa con una vigorosa preparación artillera. Las baterías chinas, especialmente las de Klang Wuang, contestan energicamente.—Fabra.

HEROISMO CHINO

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que las fuerzas chinas han rechazado esta noche a un fuerte destacamento japonés que intentaba desembarcar al Norte de Liuh.—Fabra.

Los piratas fascistas en aguas de Túnez

Túnez.—Los pescadores de Kellsia declaran que en la noche del viernes un navío fue torpedeado (o cañoneado), incendiado y hundido, frente al cabo de Bon. Los pescadores dicen que oyeron fuertes explosiones seguidas del incendio del barco, que duró una media hora, hasta cesar bruscamente.

El navío atacante accionó durante algunos minutos un potente proyector, pero no se vió ningún resto ni superviviente.—Fabra.

El Gobierno turco también trata de la seguridad en el Mediterráneo

Estambul.—Parece que el miércoles se reunirá en Ankara el Consejo de Ministros, al que asistirá el jefe del Estado Mayor, y que se estudiarán graves cuestiones internacionales, especialmente la seguridad en el Mediterráneo.—Fabra.

Sellografía Levantina Plácido Peña'ver

Manufactura de sellos de caucho. Rótulos de esmalte. Imprentas. Fechadores. Numeradores. Distributivos. Escritorios. Placas grabadas químicamente. Prechitos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas estadas. Almohadillas. CALLE EN LLQP, 1 (frente San Vicente y Emilio Castelar)

¿La flota rusa zarpa con rumbo al Mediterráneo?

Moscú.—Se declara no saber nada de la noticia publicada en el extranjero, según la cual, el Gobierno había decidido enviar al Mediterráneo la flota del mar Negro.—Fabra.

El fascismo en la capital de El Plata

Buenos Aires.—La policía descubrió un depósito de bombas en el domicilio de un oficial italiano afiliado a los elementos irigoyenistas. Parece que se trata de un complot.—Fabra.

Buenos Aires.—Han sido detenidos hoy el ex teniente Raúl Bonavides, hermano del ex secretario del presidente Irigoyen, y Pedro Insúa Borrego.

Se les acusa de haber tomado parte en el complot descubierto contra el presidente y algunos ministros.—Fabra.

El juego malabar de una bola de cemento

¡OJALA SEA VERDAD LO DEL ATENTADO!

Viena.—Cuatro aviones militares volaron sobre la residencia de Mussolini, en Roma, "Villa Torlonia". Uno de ellos dejó caer una bola de cemento de las que se utilizan para las prácticas de bombardeo, que dió en el tejado de las caballerizas de la finca. No se registró ningún accidente, pero en Roma corren rumores de haberse declarado un gran incendio y que se trata de un atentado contra la vida de Mussolini, efectuado por aviadores extranjeros antifascistas.

En realidad se trata de unas pruebas hechas, por los aviadores del propio Mussolini, para probar la resistencia de las magníficas defensas que posee la mencionada villa.—Fabra.

Un complot para eliminar al presidente de la República Argentina

Buenos Aires.—Un comunicado de la policía anuncia el descubrimiento de un complot para asesinar al presidente Justo, a los ministros y a varias personalidades; atacar los cuarteles del Ejército y de la Marina y el Departamento de Policía.

Se han practicado cuatro detenciones.—Fabra.

Servicio militar obligatorio en Inglaterra

LOS RECLUTAS SE INCORPORAN A LOS 18 AÑOS

Londres.—El "Sunday Referee" dice que el Consejo del Ejército estudia actualmente la implantación de una especie de servicio militar obligatorio.

Los reclutas se incorporarán a los 18 años y el servicio durará dos. Estarán obligados solamente a asistir a varias sesiones semanales de instrucción y entrenamiento y a realizar cada año un período de ejercicios en el campo.—Fabra.

La cómoda posición de Bolivia

La Paz.—Contrariamente a las noticias publicadas en el Uruguay, Bolivia ha contestado negativamente a la sugestión uruguaya tendiendo a reconocer al Gobierno español y a Franco los derechos de beligerancia.

El Gobierno estima que la decisión debe incumbir a los países organizadores de la No Intervención.—Fabra.

Nuestra ofensiva en Aragón

Más de mil quinientas bajas; un camión de fusiles; seis piezas de artillería con más de mil cargas; caretas antigás y dos mil cabezas de ganado

La formidable organización de la Sanidad Militar

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cuantas mujeres y niños pugnan por pasar a nuestras filas. Fue un cuadro de verdadero horror el ver cómo se intentaba inocular por la bestia fascista a aquel montón de víctimas inocentes, y que en gran parte pudieron ser rescatadas por nuestro Ejército.

Los que han tenido la suerte de cruzar a nuestras filas han comprobado cómo las infames campañas de los fascistas sobre nuestros imaginarios crimenes, se han trocado en los más elevados sentimientos de respeto y humanidad. Y daba frío ver el estado de aquellos inocentes e infelices seres, que por fin, en circunstancias tan trágicas, han logrado, después de un año de crueldad y despotismo, alcanzar una situación de verdadera libertad.

Y no hemos de regatear nuestro sincero aplauso a cuantas fuerzas han intervenido en la acción, aunque con sincera y legítima satisfacción registremos a las Brigadas 116, 117 y al primer batallón de la 118, todos ellos integrados por compañeros libertarios, que han pagado su arrojo dejando sobre el campo de batalla sangre de sus hermanos.

Fueron compañeros de las Brigadas 116 y 117, de la 25 División, los primeros en pisar Belchite, y tras ellos, por diferentes puntos, la primera Brigada de Asalto y la número 32.

Y después de intensa lucha, en que se combatía casa por casa contra los incógnitos, que se comunicaban subterráneamente, el domingo, a las nueve, se les consiguió dominar la Catedral. En la mañana de ayer se han conquistado los fuertes de la Comandancia, Hospital y Ayuntamiento, terminándose definitivamente la lucha.

Y lo más grande de esta gesta es que durante su breve duración ha llovido sobre Belchite metralla de cuarenta y seis bombarderos. En un solo día la aviación negra realizó quince.

Ayer mañana, cuando entramos y recorrimos todo el pueblo, comprobamos el verdadero horror de la lucha. Belchite, completamente arruinado, contenía en su casco centenares de cadáveres de enemigos. Animales domésticos, burros, corderos, caballos, etc., completamente despanzurrados confundían sus despojos con los de aquellos otros seres humanos, agentes materiales de una causa no sentida, que yacían inertes y deformes arrinconados a un lado y otro de las aceras.

Y había un hospital que quien entrara en él se aseguraba un billete de ida a la muerte, en contraste con nuestra Sanidad Militar, mil veces heroica que llevaba consigo a nuestros heridos apenas las balas o la metralla mordían sus cuerpos. Y no se esperaba a que hubiera más. Un solo hermano nuestro herido es más que motivo de un viaje al hospital de la primera retaguardia. Por eso como breve inciso tributamos desde nuestras columnas el homenaje que este cuerpo tan justamente ha logrado y merecido.

Dos piezas Wilers, del 10 y medio, con abundantes tiros en depósito, aparecían en primer plano; cuatro piezas del 7 y medio, algunas desmontadas por nuestra artillería, pasan también a reforzar nuestro material de guerra, y fusiles a centenares o miles, y municiones, y caretas antigás... ¡Todo lo que constituía la base del fascismo en este pueblo importantísimo de Aragón, sobre el que gravitaba la zona de Quinto y que era un punto defensivo de la capital aragonesa!

Dos mil cabezas de ganado —esto también gana batallas— han sido recogidas por nuestra Intendencia.

Y después hemos visto el desfile de prisioneros y marchar sólo, lido, hacia el Cuartel General a un capitán fascista para sufrir un hábil interrogatorio.

Belchite es ya una plataforma antiaérea. Sobre sus venidas aéreas ordenan las banderas de la libertad y nuestros milicianos, labrando en respiración con pañue-

los, discurren por sus calles saneando sus miserias.

Allí sólo tienen trabajo las brigadas de Recuperación y la capacidad constructiva de nuestra retaguardia, cuando nuestro avance nos ofrezca nuevas sensaciones de gloria y triunfo.

Cuando salimos de Belchite unas bandadas enormes de cuervos evolucionan sobre su cielo. Bajamos la cabeza y proseguimos nuestra marcha, pensando que el fascismo no pagará jamás el horror, la crueldad y la tragedia de su inmenso crimen.

Belchite ha quedado lejos. Nuestro coche rueda vertiginoso por estas llanuras esteparias de Aragón, de ese sector de Aragón donde la naturaleza no fué lo suficientemente generosa. A lo lejos atruena el cañón y se percibe con claridad el tableteo de las ametrallado-

ras. La última victoria ha quedado olvidada para saturarse de ellas nuevamente en nuevas empresas.

Es inenarrable el arroyo de nuestros milicianos. Luego pienso en la diferencia de combatividad entre nosotros y "ellos" y llegan a mi oído las palabras del general Pozas dirigidas a los prisioneros y evadidos: "Luchamos por la libertad... Luchamos por acabar con los privilegios... Por acabar con la explotación del hombre por el hombre..."

Y quedan desvanecidas mis interrogantes al mismo tiempo que ahogo en mi garganta un grito, un viva al Ejército del Pueblo, un emocionado recuerdo a los anarquistas de la vanguardia de Belchite y de todas las vanguardias.

Luego veo a Belchite allá lejos, ya, para siempre al servicio de la Humanidad.

Más de mil quinientas bajas...

Frente Sur

Luchando cuerpo a cuerpo, el Ejército del Pueblo ha ganado al enemigo la importantísima posición de Sierra Tejonera

La artillería leal se mostró incansable y eficazísima

Los aviadores extranjeros no nos han ocasionado daños ni víctimas

Bémez y varios edificios de Pueblo Nuevo del Terrible están ardiendo

El lunes, antes de aclarar el día, siguió la ofensiva iniciada ayer en el Frente Sur de España, desde Valsequillo en dirección a la cuenca del Terrible. Gran número de baterías republicanas de diversos calibres comenzaron a disparar al mismo tiempo, colocando sus granadas certeramente en las líneas enemigas. Durante toda la jornada, los bravos artilleros de la lealtad se mostraron incansables en su cometido, y con una eficacia espantosa para los invasores de nuestro país. Más de cuatro mil disparos han sido hechos, lo que prueba la dureza de los encuentros aquí habidos.

Toda la extensión de Sierra Tejonera ha sido castigadísima, especialmente, como es natural, aquellos reductos que ocupaban los enemigos, que estaban terriblemente guarnecidos. Una y otra vez los cañones de la República se enfilaron contra todas las posiciones enemigas y sobre ellas cayó una lluvia de metralla y fuego, que ocasionó miles de bajas a los fascistas. Varios escuadrones de caballería, los tanques, la infantería, cientos de ametralladoras, cañones anti-tanques, las bombas de mano, etc., acometieron a los traidores, a los cuales fué necesario lanzar de sus posiciones a punta de bayoneta, pues se resistían con

una terquedad lindante con la locura.

Por la mañana y mediodía la tarde aparecieron aviones negros que buscaban nuestras baterías. No lograron localizarlas. Demostración del entusiasmo y bravura de que estaban poseídos los artilleros del pueblo es el hecho presenciado por mí de que no dejaron de disparar sus piezas, ni aun cuando los aparatos alemanes volaban por encima de ellos. Como a las diez de la mañana, grandes columnas de humo y llamaradas de hogueras indicaron que los pueblos de Bémez y Peñarroya, como es sabido aún en poder del enemigo, estaban ardiendo. Nuestros observadores han visto movimientos como de evacuación de estos pueblos.

Todo el día se luchó incansablemente y se sigue luchando a la hora en que trazo estos renglones. Nuestra ha sido en todo tiempo la iniciativa del ataque, y también nuestro siempre el éxito, a pesar de las alternativas de los encuentros. La posición que era objetivo principal era la de Sierra Tejonera, de valor grande para otras operaciones que habrán de seguir a la de hoy. Tras tres intentos, durante los cuales se llegó al cuerpo a cuerpo muchas veces, la referida posición quedó en nuestro poder, a las siete y media de la tarde.

Nuestras bajas han sido muy escasas, máxime teniendo en cuenta la importancia de la operación. Por la exactitud de nuestros disparos y por los efectos terribles que causaron en las líneas fascistas, las bajas enemigas han tenido que contarse por centenares.

Los mandos, oficiales y soldados se mostraban entusiasmadísimo de los avances obtenidos. Los combatientes de todas las tendencias, fundidos en un común ideal de libertad y justicia, se comportaron gloriosamente.

Ya estamos muy próximos a Peñarroya. La bravata que un día lanzó el payaso de Sevilla de que cuando tomásemos el Terrible nos "regalaría" Córdoba, está próxima a tener confirmación, por nuestro propio esfuerzo. ¡Atención al Sur!

GIL BLAS

Valsequillo, Septiembre 1937.

Actualidades Film

FORMIDABLE EXITO

CINELOCURA, cómica.

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, interesante reportaje.

HORAS ESTELARES EN EL LIDO, espléndido musical.

LA CIUDAD DE DAVID, gran documental.

ESPAÑA AL DIA NUM. 22, últimas noticias.

ESTIO, precioso dibujo técnico.

Orden general para el Boletín del Cuerpo de Asalto Su actuación en Belchite

En telegrama del día 4 del corriente, el coronel Sánchez Plaza, jefe del XII Cuerpo de Ejército, me dice, desde Azuara:

"Tarde de hoy fué ocupada plaza Belchite por Ejército del pueblo, rescatándola del fascismo para la República, después de siete días de cerco y de continuados ataques ante tenaz resistencia del enemigo. Por los esfuerzos reiterados a que en una proporción considerable ha contribuido la primer Brigada de Asalto, es para mí un honor exponer así a V. E., ya que esta Brigada facilitó en gran manera, con la ocupación del edificio del Seminario, conseguida tras porfiados asaltos, en los que dejó allí algunas vidas de compañeros queridos, la entrada de otras unidades por diversos sectores del citado pueblo. V. E., como jefe supremo de esas fuerzas, ha de experimentar legítimo orgullo y satisfacción. Por mi parte rindo en justicia homenaje merecido a quien tengo en gran estima y valor por haberlas mandado. Oportunamente cursaré al Mando propuesta de ascensos por méritos de guerra, que ruego a V. E. apoye ante el Gobierno para su resolución favorable. Respetuosamente

le saluda, coronel Sánchez Plaza." Legítimo es, en efecto, mi orgullo. El heroico comportamiento de la primera Brigada de Asalto justifica plenamente la ufania de un Cuerpo que, instituido para garantizar el orden público, viene probando, desde los días inquietantes de los ataques en Guadarrama su capacidad militar y su abnegación republicana. Perseverad en esa conducta. Sols soldados de una causa levantada y generosa: soldados de la independencia de España. Título más alto no alcanzará a tenerlo nadie. Necesitaréis revalidarlo en nuevas acciones, pero está en mí la seguridad de que a cuantas os sean propuestas por los mandos, iréis siempre, fuerzas de Seguridad y Asalto, con la decisión inquebrantable de los que sólo vuelven de ellas cuando vuelven con la victoria. Yo confío en veros regresar quizá en fecha próxima, con la ganancia suprema: con el vitor de la España liberada. Entretanto, que orgullo y obediencia se alien para hacer un duelo de victorias a los esmaradas que nos han dado sus vidas en el asalto al Seminario de Belchite, fortaleza de piedra y fuego que el coraje de la primera Brigada de Asalto asió primero y asaltó después, facilitando la victoria que agradece hoy España a sus defensores. — Julián Zugazaga.



SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 8'30 tarde y 10'30 noche: Estreno de la comedia de don Jacinto Benavente, Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Masuri. 8'30 tarde y 10'30 noche: ¡Mala madre!, grandioso drama original de Luis Antón del Olmet.

TEATRO BUZABA.—Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez. 8'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo, Las faldas, fantástica presentación, éxito insuperable de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 8'30 tarde: Molinos de viento y La fiesta de San Antón. Dos éxitos de esta compañía. 10'30 noche: Katuska, la obra cumbre del maestro Sorozábal. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 8'30 tarde y 10'30 noche: La doncella de mi mujer, grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 8'30 tarde y 10'30 noche: Los cuatro caminos, éxito inmenso.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 8'30 tarde y 10'30 noche: La revista centenaria, Los "Tocas", y el gracioso sainete de éxito ruidoso, ¡Amarillo... y con ojeas! Todos los días nuevos cuplets de "Vigilala". Risa continua.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

BIALTO.—Félix de Pomés y Enriqueta Soler en la producción nacional, Aurora de esperanza, y el histórico documental, España 1936.

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta por Amalia de Isaura y Miguel de Molina; el interesante documental del Comisariado de Guerra, España por Europa, y un bonito dibujo Popeye.

LRICO.—Segunda semana de éxito de la superproducción Oro en el Pacífico, por Edward Arnold y Lee Tracy, completando programa otras películas cortas.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta por Marifin Palanco, Conchita López, Paquito Insa, Alady y Paco Flores y la película en español, Alma de gaucha.

TYRIS.—Buceo un millonario, en español y La escuadrilla infernal.

SUIZO.—Una tarde de Huvia y Joaquín Murrieta, en español.

GRAN TEATRO.—Tú no eres de la familia y Huérfanos del destino, en español.

GRAN VIA.—Había una vez, dos héroes y Fior de arrabal, la primera en español.

METROPOL.—Noche nupcial y El acorazado misterioso, en español.

AVENIDA.—Las manos de Orlae y El conde de Montecristo, en español.

GOYA.—Valor de Chang y El último varón sobre la tierra, en español.

DORE.—Desbanqué en Montecarlo, en español, y Un perfecto caballero.

PALACIO.—Voz de ultratumba y Alma de ballarina, en español.

POPULAR.—Foderoso caballero, en español, y El príncipe de medianoche.

MUSEO.—La sombra del lampo y Alma de bandoneón, en español.

IDEAL.—La hija de Juan Simón y Don Quixín el amargao, las dos en español.

VERSALLES.—La sombra de la guda y El último pagano, en español.

ROYAL.—Valor y lealtad y El cuarto 309, en español.

MUNDIAL.—El despertar de una nación y Código secreto, en español.

SOROLLA.—La edad indiscreta y Roberta, por Ginger Rogers.

COLISEUM.—El héroe público número 1 y Rose Marie, en español.

VALENCIA.—Un flo de familia y La hija de Juan Simón, en español.

JERUSALÉN.—¿Hombre o ratón? y Sinconito madrileño, por G Gard-Nuño.

FONT INA ROSA.—Todo corazón y Matando en la sombra.

GINER.—Bols, bomberos, y Jaque al rey, en español.

ELDORADO (Grac).—Miss Kelly y Cuando el diablo asoma, en español.

IMPERIAL.—Sala contra el mundo y Tango Bar.

ALHAMBRA.—El tunzante y Rebelde, por Shirley Temple, en español.

BENILUQUE Y MARINA.—Baires del presidente y Brindemos por el amor.

VICTORIA.—La alegre divorciada y La máscara de carne.

ESCALANTE.—Vivamos hoy, en español, y Clive de la India.

MUSICAL.—Svídez de tragedia y Barreras infranqueables.

ESPAÑA.—Hija de nadie y Adán sin Eva, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las cuatro: Dos partidos. Primero: Chelst-Nora D. Emsa (rolas) contra Fuster-Corol. Micael (rolas) Emsa-Nora D. Emsa (rolas) contra H. Corol. Segundo: Chelst-Nora D. Emsa (rolas) contra H. Corol.

Una Conferencia para combatir la piratería, a la que se invita, con especial predilección, a los mismos piratas

Paliques diplomáticos

Mussolini debe haber lanzado una sonora carcajada al enterarse de la iniciativa de Francia, aceptada con especial complacencia por Inglaterra, de recurrir a una nueva Conferencia para resolver el problema de la piratería en el Mediterráneo. La mueca de burla

del Duce habrá sido todavía mayor al recibir la invitación, concediendo a Italia un puesto destacado entre las potencias interesadas para poner fin a la actuación de los submarinos de procedencia "misteriosa" que torpedean a cuantos barcos mercantes se encuentran a su paso, tachados de sospechosos.

La diplomacia europea está haciendo todo lo posible para merecer el máximo desdén de los pueblos, escribiendo una de las páginas más lamentables que recuerda la historia de las relaciones internacionales. No les basta a las potencias democráticas con haberse puesto en ridículo ante el mundo durante el año que lleva funcionando la Comisión de No Intervención, continuación de la política iniciada en el documento firmado a raíz del levantamiento militar fascista en España, entre Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, y en el cual estas dos últimas potencias se comprometían a no intervenir en la cuestión española. Durante este espacio de tiempo, ante la vista de la opinión pública internacional, se ha venido cometiendo el más escandaloso fraude. Las naciones totalitarias que firmaron el Pacto de los Cuatro, y que después formaron parte de la Comisión de No Intervención, iniciaron, a partir de ciertos acontecimientos, la invasión española de forma cínica y descarada. Los Gobiernos de París y Londres, y en su representación sus primeros ministros, y los titulares del Foreign Office y del Quai d'Orsay de manera machacona, cada vez que se les presentaba la ocasión, tentan el descaro de asegurar que, gracias a la política de No Intervención, el problema español se había quedado reducido a una cuestión interna, a un problema a resolver "entre españoles". En las mismas columnas de la Prensa donde aparecían esas declaraciones, impropias de gente seria, se comentaba con todo detalle el desembarco de un ejército regular italoalemán y del material de guerra correspondiente en los puertos de la España fascista.

En las Cámaras francesa e inglesa se han pronunciado discursos conteniendo estadísticas, que nadie ha desmentido, sobre el número de soldados alemanes e italianos desembarcados en España. A contestarles se levantaba, en Londres y en París, el ministro de Negocios Extranjeros, conteniendo que, en efecto, era de lamentar lo que ocurría en España con el desembarco de "voluntarios", pero que no era menos cierto que, gracias a la política de No Intervención, el problema español había quedado reducido "a una cuestión interna", pues de lo contrario el desembarco de tropas hubiese sido mucho mayor.

EN LA COMISIÓN MEDITERRANEA, TODOS LOS ELOGIOS Y DEFERENCIAS SERÁN PARA EL AGRESOR

La farsa de la No Intervención va a tener una continuación con la Conferencia para resolver el problema del Mediterráneo, que tendrá lugar no sabemos todavía en qué ciudad de Suiza. El primer cuidado de Inglaterra ha consistido en procurar a toda costa la asistencia de Italia, nación acusada públicamente por todas las naciones mediterráneas de ser la agresora y única responsable de la piratería en el mar Latino.

Se ha probado hasta la saciedad que los submarinos de Franco —en caso de disponer de alguno— no tienen un radio de acción suficiente, por falta de base, para actuar en las costas de Túnez, Turquía y Grecia. Se trata, pues, de unidades de la escuadra italiana. Esta realidad trágica se quiere ocultar inútilmente, porque en la Prensa inglesa, francesa, rusa y en la del resto del mundo, está claramente denunciado y comprobado que se trata de submarinos italianos de nacionalidad "desconocida" los que se dedican con una impudencia increíble a la piratería. No se ha visto jamás que en una Conferencia para juzgar a unos delincuentes del Derecho Internacional, se conceda puesto de honor a los mismos autores de los crímenes que se van a perseguir. Claro está que lo mismo ha sucedido con el Comité de No Intervención, pero este precedente agrava todavía más la situación de unos y otros.

Para que la injusticia sea todavía mayor, se excluye de la citada Conferencia a la República Española, nación directamente perjudicada y contra quien Italia está haciendo una guerra clandestina sin responsabilidad alguna. La Conferencia que se prepara, como la Comisión de No Intervención y cuantos tratados y documentos se han firmado anteriormente con Mussolini por las grandes democracias, no tendrán valor alguno. El nuevo amo de la "Europa degenerada" se moja, y hace bien, de la política de "cataplasmas" que oponen sus futuras víctimas a los "hechos consumados" que realiza Roma, poniendo constantemente ante la realidad de lo inevitable, en su avance hacia el desarrollo del II Imperio Romano, a todas las naciones a las que tiene que despojar y vencer.

MUSSOLINI OPONE LOS HECHOS CONSUMADOS A LA POLÍTICA DE CONFERENCIAS Y TRATADOS

Quizá no tardemos mucho en tener que darle la razón al Duce, cuando lanza sobre el continente los calificativos más despreciables. Mientras las grandes democracias, acobardadas, no le cierran el camino a Mussolini, en forma que no le permitan en lo sucesivo volver a inquietar la paz de Europa, éste seguirá su ruta, realizando los actos más audaces y aviniéndose seguidamente a asistir a la Conferencia a que le invitan sus víctimas para poner remedio a lo que ya no le tiene. Entre risas y burlas, audacias de aventurero, actos de pirata, Mussolini continuará hacia la realización total del II Imperio Romano, convirtiéndolo a Inglaterra en un nuevo Cartago, y a España y Francia, como antaño, en las dos mejores colonias conquistadas por Julio César. Por algo se cree Mussolini continuador del afortunado conquistador de las Galias.

Hasta Guadalajara la intervención de Italia era escamoteada hábilmente por las grandes democracias, que no se atrevían a señalarla directamente como culpable de la invasión en España. Pero vino la caída de Bilbao, y fué el mismo Mussolini quien tuvo interés en mostrar a Europa su participación. Lo de Santander ha sido cantado en Italia como gesta nunca vista en los anales europeos. Los telegramas cruzados entre Franco y el Duce, los artículos de Prensa y los comunicados oficiales, no han dejado lugar a dudas. Doce generales, del ejército italiano, nada menos, han mandado las columnas que atacaron a Santander, que la República no podía defender por la topografía y falta de elementos desde el desgraciado suceso de Bilbao. El escándalo ha sido tan grande que Francia se ha creído en el deber de protestar ante la étnica declaración de Mussolini, aceptando como un hecho consumado e incontrovertible la invasión de España por la Italia fascista.

Todavía existen elementos de derecha en Inglaterra, que se atreven a defender lo hecho por Mussolini, añadiendo que "cuanto ocurre en España no le interesa al Imperio británico". Este es un problema que el Gobierno de la República tiene que aclarar. El señor Negrín se entrevistará en Ginebra con Mr. Eden, y debiera aprovechar la ocasión para plantear esta cuestión interesantísima, que dejaría a la República en libertad para audaces actos y negociaciones que contribuyan a resolver el problema español por otros medios.

Inglaterra nos obligó a aceptar la zona mediterránea de Marruecos, donde España ha gastado ocho mil millones y lo mejor de su juventud, para que sirviéramos el equilibrio del Mediterráneo en su favor. Se nos ponían dificultades para artillar Ceuta, Tarifa y Sierra Carbonera en el Estrecho. Lo que para nosotros era un "casus belli", realizado por Italia, no da motivo a preocupación alguna. Es necesario que de una vez sepamos qué actitud van a adoptar las grandes democracias ante el caso español, para obrar en consecuencia y con arreglo al supremo interés del pueblo español. Si las democracias merecen tener un tirano que las gobierne, allá ellas con su responsabilidad. A nosotros nos basta con haber salvado la nuestra ante la Historia. ¿Será verdad lo de la "Europa degenerada"?

La emoción de Cataluña por la toma de Belchite

EL COMITE REGIONAL DE LA C. N. T. SALUDA A VIVANCOS Y A LOS HEROES DE LA JORNADA

"Contestación entusiasmo vuestro por toma Belchite, pláceme nombre Comité Regional Confederación Regional Trabajo Cataluña abrazaros sentida felicitación, rogando hagáis extensivo este abrazo a todos los combatientes que tan alto saben poner símbolo justicia universal en bien República y sentido revolucionario antifascista. Nosotros desde retaguardia hacemos lo indecible colaborar tan noble esfuerzo. Mientras vosotros lucháis con las armas contra el enemigo común, nosotros luchamos para que no sea rota la alianza obrera revolucionaria, esperamos salvarla aunque tengamos que hundir a sus enemigos para ganar la guerra y solidificar espíritu 19 de Julio.

DOMENECH."

(Telegrama del Comité Regional de la C. N. T. a la 25 División.)

Postales de guerra

La perseverancia

Por EDUARDO ZAMACOIS

SON muchas las personas alejadas transitoria-mente de los negocios, que juzgando indiscretos reverdecer sus actividades en tanto no alumbren días más tranquilos, suelen decirnos:

—Cuando acabe la guerra pienso hacer esto... y lo otro.

En lugar de decir:

—Cuando triunfemos... etc.

De ambas formas de expresión, la primera esconde si no una duda respecto a cuál de los ejércitos beligerantes quedará vencedor, al menos un anhelo prematuro de paz; un aburrimiento; el deseo de que las hostilidades cesen pronto. Los que así hablan prefieren —quizá sin saberlo— la tranquilidad aparente de los tiempos normales a los vendavales empujados de la lucha. Son gentes tibias, gentes cansadas, en quienes la voz egoísta del estómago suena con mayor imperio que la del Ideal.

La complejidad de esta guerra que pudéramos llamar vibrante —pues perdió su primitivo carácter civil para convertirse en guerra de independencia—; la pachorra y mala fe del Comité de No Intervención, por encima de todo esto, la ansiedad, esa terrible ansiedad sin sueño que a veces alarga los días de manera que nos parecen años, son las principales causas de la fatiga que blanda y hace indeseables a ciertos individuos que, precisamente por hallarse muy alejados de la línea de fuego, son los menos autorizados a lamentarse. Los tales —por respeto al lector nos abstenemos de señalarlos con el adjetivo calificativo que merecen— se quejan de la escasez de taxis, de que en los restaurantes no se sirvan langostas, de que las cocotas de lujo hayan emigrado, de la falta de jabón, de que, de noche, nuestras ciudades estén a oscuras y de no haber podido ir a veranear a San Sebastián. Sus sufrimientos, en puridad de verdad, no pasan de ahí.

El ardimiento, en cambio, de los millones de hombres que con frío, con calor y a veces con hambre —pues consideran la pelea más interesante que la comida— defienden los límites de la España leal, es de día en día más abnegado y más recio. Catorce meses van corridos desde que en el cuartel de la Montaña y en las Ramblas barcelonesas cayeron los primeros traidores bajo los fusiles justicieros del pueblo; y este brevísimo período ha bastado para dotarnos de una vanguardia tan vehemente en el asalto como irreducible y tenaz en la defensiva; una vanguardia que por su disciplina y su enorme voluntad de sacrificio merece una retaguardia modelo.

Porque sabemos que las guerras se ganan en los Ministerios, en las fábricas y en las tierras de pan llevar, antes que en los frentes de batalla; y porque nos consta que el valor es una de las virtudes que la naturaleza repartió con menos equidad, no pretendemos que todos los hombres sirvan para soldados; lo que exigimos, por ser de justicia, es que los no combatientes, cada cual desde su puesto —unos como empleados, otros como obreros, o como médicos o como comerciantes o como artistas—

cumplan su deber, único modo de rivalizar dignamente con los bravos que, desafiando a pecho descubierto la metralla enemiga, cumplen con el suyo.

Esto lo conseguirán si más que apetecer que "acabe la guerra" anhelan la victoria, para lo cual los pesimistas y plotrones necesitan cultivar una cualidad que constituye una de las formas o máscaras más dilectas del valor, y es la perseverancia. Hay un valor activo, agresivo, propicio al ataque y otro resignado que

Un grupito de descontentos y descontentos ha pedido en la mesa de un restorán público, más pan. Lo ha pedido a gritos. Exigiéndolo con ademanes y palabras poco agradables. No les han dado más pan porque no lo hay. ¡Ah, pero ellos han gritado, han gesticulado, han dicho unas cosas desentonadas y agrías! ¡Qué se habían creído! Y, entre tanto, en Madrid han disminuido la ración de pan. A cada persona, le corresponden cien gramos. Y la población civil madrileña no grita, no gesticula, no insulta, no desbarra. Porque así, callando, también se gana la guerra.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2

Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: I. de Sirval, 5

Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9 Resto España, trimestre, 10'50 Extranjero, 8 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

La acción de los piratas

¿Otro barco inglés a pique?

En el momento que se reúnen en Conferencia las potencias mediterráneas, con exclusión de la España republicana, llega a nosotros el rumor de que, frente a las Islas de Columbrete, fué echado a pique otro barco inglés el pasado sábado. ¿Es ello cierto? Porque a la hora de escribir esta nota no tenemos noticias de Londres, ni de ninguna otra parte. No obstante, entre la gente de mar se dice que la noticia ha sido dada por quien vió cómo se atacaba y hundía al navío británico. No tiene nada de particular que la piratería se conduzca así, sin hacer un alto en su actuación criminal, en espera de ver qué resuelve dicha Conferencia, reunida, al parecer, para terminar con quienes han hecho ya casi impracticables las rutas del mar, para todos los países no fascistas. Por otra parte: ¿serán las Islas Columbrete la base de los submarinos piratas? Su posición estratégica es muy apropiada para ello, y no tendría nada de particular. De todos modos, por el conducto que nos llega la noticia de este nuevo hecho, tiene el noventa y nueve por ciento, contra una, de probabilidad de ser cierto el que haya sido hundido el barco a que nos referimos, del cual no se sabe su nombre.

ARCHIVOS ESTATALES